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    Měsíc červen by se s trochou nadsázky dal nazvat 
měsícem sklizně výsledků celoroční práce ve školách. V tomto 
měsíci pedagogové hodnotí nabyté vědomosti svých žáků, 
studentů či učňů. Mnozí z nich se ještě snaží v závěrečném 
finiši o vylepšení konečné známky v tom či onom předmětu. 
Každopádně na konci června budou rozdána vysvědčení, která 
ukončí tento školní rok. 
    Ne všichni musí čekat až na konec měsíce. Studenti a 
učni posledních ročníků středních škol a učilišť již mají, ve 
většině případů, závěrečné zkoušky za sebou. Maturitní 
vysvědčení či výuční listy, ukončily nejenom tento školní rok, ale 
také významnou etapu v životě mladého člověka. Někteří budou 
pokračovat po prázdninách dále ve studiu, jiní vkročí do 
běžného života. Na všechny ale čekají ještě krásné dva měsíce 
letních prázdnin. Také pedagogové zasluhují, vzhledem ke 
svému náročnému povolání, dostatek času k regeneraci 
zejména psychických sil. Není jednoduché, zvládnou výukový 
proces tak, aby přinášel žákům, studentům a učňům co nejvíce 
vědomostí a také životních zkušeností. Připravit mladého 
člověka na to, aby se úspěšně zařadil do společnosti, je velmi 
složitý a obtížný proces, ve kterém sehrává důležitou úlohu 
nejenom rodina, ale i škola. Vhodným vyvážením těchto 
atributů, včetně optimálního společenského prostředí, 
přispíváme ke kvalitnímu vzdělávacímu a výchovnému procesu. 
Proto si pedagogové plně zaslouží mít dostatek prostoru 
k odpočinku a relaxaci. 
    Čas prázdnin a dovolených bývá jednou z nejkrásnějších 
částí roku. Společné dny s rodinou, přáteli či známými, slouží 
k načerpání nových sil, k odreagování se od běžných 

pracovních problémů. Každý s nás, i když si to možná moc 
nepřipouští, potřebuje čas od času „vypnout“. Úplně ideální by 
bylo trávit dovolenou mimo domov a mimo dosah mobilních 
operátorů. To ale není v dnešní době moc reálné. Přesto věřím, 
že si každý užije dovolenou tak, jak se správná dovolená má 
užít. 
 

Ing. Pavel Smolka 
starosta města 

Vážení občané, dříve než se budeme zabývat dnešním 
tématem, chtěl bych vás vyzvat k tomu abyste se neostýchali 
zeptat se na cokoliv, co vám není jasné ve fungování města, ve 
vztazích samosprávy města k městskému úřadu, města k jeho 
příspěvkovým organizacím nebo těchto subjektů k jiným 
organizacím ve městě. Předejdete tím k dohadům, 
nesprávnému pohledu na věc a zabráníte tím i k 
případným pomluvám na adresu Města.  

V minulém čísle jsme se zabývali náplní činností, úkoly, 
oprávněními a povinnostmi městské policie. Odpověď na toto 
téma byla obsáhlejší, ale věřím, že vám občanům, kteří jste si ji 
pozorně přečetli, zodpověděla na mnohé vaše otázky, čím se 
zabývá a co může nebo nemůže provádět naše městská policie. 

Své dotazy do této rubriky můžete posílat e-mailem na 
adresu mistostarosta@vitkov.info  nebo písemně podat na 
podatelně městského úřadu nebo v informačním centru města 
na městském úřadě. Své dotazy můžete podávat anonymně. 

 
 

 Dnešní téma:  
 
 Jak dlouho budou jezdit po městě řidiči a 

motorová vozidla, kteří nesplňují podmínky provozu na 
pozemních komunikacích ? 

 
 Odpověď: 

 
 Jak naše občany informoval starosta města ve svém 

úvodníku Vítkovského zpravodaje v minulém měsíci, vedení 
města ve spolupráci s městkou i státní policii a oddělením 
dopravy městského úřadu se touto otázkou zabývá již několik 
měsíců. Byl vypracován procesně administrativní mechanismus, 
po vzoru Města Slaný, který by měl zabránit řidičům a 
vlastníkům motorových vozidel, které nesplňují podmínky 
provozu na pozemních komunikacích, jejich pohybu na našich 
komunikacích. Zastupitelé města byli s tímto mechanismem 
seznámeni a schvalují jej. 

Princip spočívá v zadržení motorového vozidla státní 
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policií a ve spolupráci s městskou policii bude toto vozidlo zadržováno Městem do doby splacení pokuty řidičem nebo majitelem 
motorového vozidla, kterou dopravní oddělení udělí ve správním řízení. K vymožení pokuty, tj. k uspokojení své pohledávky, případně i 
jiných pohledávek za dlužníkem, má Město dle zadržovacího práva možnost věc zadržet a na základě soudního rozhodnutí přednostně 
uspokojit z výtěžku zadržované věci svou pohledávku. 

Od května tohoto roku platí nový silniční zákon, který stanovuje nová, přísnější pravidla silničního provozu a Městu usnadní 
realizaci výše uvedeného záměru. Nyní se připravuje plán akcí včetně stanovení okruhu kontrolovaných vozidel. 

Je třeba dát nulovou šanci lidem, kteří nechtějí dodržovat zákony a jakákoliv společností stanovená pravidla.  
      

Ing. René Kyšák 
místostarosta města 

Oznámení o době a místě konání voleb do 
Evropského parlamentu 
 
Starosta města Vítkova podle § 32 zákona č. 62/2003 Sb., o 
volbách do Evropského parlamentu a o změně některých 
zákonů, 

oznamuje: 
 
1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční dne 11. června 
2004 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a dne 12. června 2004 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin.  

 
2. Místem konání voleb do Evropského parlamentu  

 
 ve volebním okrsku č. 1  
je volební místnost: 
– v prostorách Městského úřadu ve Vítkově, nám. 
Jana Zajíce 7 
pro voliče bydlící na ulicích: 
Budišovská, B. Němcové, Klokočovská, nám. J. Zajíce, Potoční, 
Poštovní, Wolkerova, Těchanovická 274,275,315,492 

 
 ve volebním okrsku č. 2.  
je volební místnost: 
– malý sál Kulturního domu, Vítkov, Dělnická 746 
pro voliče bydlící na ulicích: 
Dělnická, Hasičská, Komenského, Květinová,  Lesní, Lipová, 
Luční, Malá, Selská, Školní, Zahradní, Ztracená, Opavská od 
Pneuservisu Slavík ( zastavárny) směrem dolů 
 
 ve volebním okrsku č. 3 
je volební místnost:  
– místnost v Mateřské škole Husova 345, Vítkov 
pro voliče bydlící na ulicích: 
Bezručova, Husova, Hřbitovní, Krátká, Křížová, Lidická, Oderská, 
Sadová, Skřivánčí pole, Stará, Švermova, Vodní, Úvozní, Příkrá 
 
 ve volebním okrsku č. 4 
je volební místnost: 
– místnost v Mateřské škole Opavská 34, Vítkov 
pro voliče bydlící na ulicích: 
Fučíkova, Křivá, Mladých, Nová, Polní, Rybniční, Spojovací , 
Těchanovická, (mimo č.p. uvedená v okrsku č. 1) , U nemocnice, 

Zemědělská, Opavská od Pneuservisu Slavík (zastavárny) 
směrem nahoru, Státní nemocnice, místní část Prostřední Dvůr 
 
 ve volebním okrsku č.  5 
je volební místnost: 
– místnost v Mateřské škole Klokočov, Vítkov 3 
pro voliče bydlící: 
v celé místní části Klokočov 
 
 ve volebním okrsku č. 6 
je volební místnost: 
– místnost Agitačního střediska  v Nových 
Těchanovicích 
pro voliče bydlící: 
v celé místní části Nové Těchanovice, Zálužná, Lhotka 
 
 ve volebním okrsku č. 7 
je volební místnost: 
– místnost v Kulturním domě v  Jelenicích 
pro voliče bydlící: 
v celé místní části Jelenice 
 
 ve volebním okrsku č. 8  
je volební místnost: 
– místnost Středního odborného učiliště Podhradí 
Pro voliče bydlící: 
v celé místní části Podhradí, Nýtek 
 
3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou 
totožnost a státní občanství České republiky (platným 
občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České 
republiky), nebo totožnost a státní občanství jiného členského 
státu Evropské unie a zápis v evidenci obyvatel. 
 
4. Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do 
Evropského parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb do 
evropského parlamentu volič může obdržet hlasovací lístky i ve 
volební místnosti. 
 
Ve Vítkově dne 27.dubna 2004 

 
Ing. Pavel Smolka 

starosta města 

 Rádi bychom Vás informovali, že na telefonním čísle 810 800 000 byla zřízena informační modrá linka k červnovým volbám do 
Evropského parlamentu. Operátoři na lince jsou připraveni poskytovat občanům České republiky základní informace o volbách každý 
den včetně víkendu od 8:00 do 20:00 hodin. Volání mimo provozní hodiny jsou nahrávána na záznamník a dotazy zodpovězeny operá-
tory během následujícího dne. V případě nutnosti jsme připraveni provozní hodiny prodloužit. Linka bude v provozu ještě několik dní po 
ukončení voleb a je zpoplatněna jako místní volání. 
 Můžete se také obrátit na Městský úřad Vítkov, paní Zdenka Formánková, tel. 556 312 206. 
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Informace pro občany České republiky           
o podmínkách hlasování ve volbách do 
Evropského parlamentu na území České 
republiky 
 
Volby do Evropského parlamentu na území České republiky 
upravuje zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského 
parlamentu a o změně některých zákonů (dále jen „volební 
zákon“). 
 
Kdy se budou volby do Evropského parlamentu na území 
České republiky konat? 
 Volby do Evropského parlamentu se budou na území 
České republiky konat ve dnech  
 

11. a 12. června 2004.  
  

Dne 11. června 2004 (pátek) se bude hlasovat  od 14.00 hodin 
do 22.00 hodin a dne 12. června 2004  (sobota) se bude 
hlasovat od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 
 
Za jakých podmínek má občan České republiky právo volit 
ve volbách do Evropského parlamentu na území České 
republiky? 
 Občan České republiky má právo volit ve volbách do 
Evropského parlamentu na území České republiky za 
předpokladu, že nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 let a 
nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva. 
 
 Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze 
hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody 
z důvodu ochrany zdraví lidu (infekční onemocnění) nebo 
zbavení způsobilosti k právním úkonům. 
 
Kde lze ve volbách do Evropského parlamentu na území 
České republiky hlasovat? 
 Volič hlasuje ve volební místnosti na území obce, u 
jejíhož obecního úřadu je zapsán v seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu. Bylo-li na území obce zřízeno více 
volebních okrsků, hlasuje volič ve volební místnosti v tom 
volebním okrsku, kam podle místa svého bydliště patří.  
 
 Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, 
důvodů obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi 
o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze 
v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. V takovém případě vyšle okrsková 
volební komise k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky a výpisem ze 
seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Při 
hlasování postupují členové okrskové volební komise tak, aby 
byla zachována tajnost hlasování. 
 

Volič může hlasovat v jakékoli volební místnosti na území 
České republiky, pokud hlasuje na voličský průkaz. 
 Volič, který je zapsán v seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu, může požádat o vydání voličského 
průkazu nejdříve ode dne vyhlášení voleb, a to písemným 
podáním opatřeným ověřeným podpisem voliče, doručeným 
nejpozději 15 dnů přede dnem voleb (do 27. května 2004) 
obecnímu úřadu. Obecní úřad nejdříve 15 dnů přede dnem voleb 
předá voličský průkaz osobně voliči nebo osobě, která se 
prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího 
o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle. 
 
Co učiní volič po příchodu do volební místnosti? 
 Hlasovací lístky budou dodány všem voličům nejpozději 
3 dny přede dnem voleb. Volič hlasuje osobně, zastoupení není 
přípustné. Volič prokáže po příchodu do volební místnosti svou 
totožnost a státní občanství České republiky platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním, diplomatickým nebo 
služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. 
Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským 
průkazem, je poté povinen odevzdat okrskové volební komisi 
tento průkaz. Neprokáže-li volič tyto skutečnosti, nebude mu 
hlasování umožněno. 
 
Po záznamu ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu obdrží volič od okrskové volební komise 
prázdnou úřední obálku. Na žádost voliče mu okrsková volební 
komise dodá za chybějící, škrtané nebo jinak označené 
hlasovací lístky jiné. 
 
Jak volič hlasuje? 
 Po obdržení úřední obálky, popřípadě hlasovacích lístků, 
vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. V 
tomto prostoru vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací lístek. Na 
hlasovacím lístku může přitom zakroužkováním pořadového čísla 
nejvýše u 2 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku 
vyznačit, kterému z kandidátů dává přednost. Jiné úpravy 
hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv. 
 
Volič hlasuje tak, že po opuštění prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků vloží úřední obálku s hlasovacím lístkem před 
okrskovou volební komisí do volební schránky. 
 
V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků, nesmí být 
nikdo přítomen zároveň s voličem, a to ani člen okrskové volební 
komise. S voličem, který nemůže sám upravit hlasovací lístek pro 
tělesnou vadu anebo proto, že nemůže číst nebo psát, může být 
v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný 
volič, nikoli však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek 
za něho v souladu s jeho pokyny upravit, vložit do úřední obálky 
a úřední obálku s hlasovacím lístkem vložit do volební schránky. 
Voliči, který se neodebral do prostoru určeného pro úpravu 
hlasovacích lístků, okrsková volební komise hlasování neumožní. 
 
zdroj www.mvcr.cz 

Z jednání Rady města Vítkova 13. dubna 2004  
 
Rada města: 
   
− Vzala na vědomí kontrolní zprávu o přípravě letní sezóny 

2004 na koupališti, Balatonu a kempu na Podhradí a uložila 
TS Vítkov spolupracovat při organizaci „Vítkovské lávky“ 
s oddělením kultury.  

− Vyhlásila záměr na pronájem nebytových prostor – Oderská 
188 Vítkov.  

− Schválila smlouvu s Autoškolou OSA, Jiří Jany Opava, o 
zajištění dopravní výchovy dětí na základních školách 

v působnosti Města Vítkova v roce 2004.  
− Pronajala nebytové prostory – v domě Švermova 248 Vít-

kov, o velikosti 19 m2, panu Konečnému na dobu neurčitou 
za účelem provozování prodejny s doplňkovým potravinář-
ským zbožím a vinotékou.   

− Vzala na vědomí podání a obsah petice k opravě mostu a 
komunikace v Klokočově. 

− Vzala na vědomí informaci o záměru TJ Vítkov a firmy Ja-
kubčovice fotbal s.r.o. o záměrech v oblasti mládežnického 
fotbalu ve Vítkově.  

− Doporučila ZM souhlasit s prodejem bytové jednotky č. 24/5 
ve Lhotce čp. 24, včetně podílů na společných částech do-
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 mu čp. 24 a pozemku parc. č. 116 zastpl. v k.ú. Lhotka u 
 Vítkova formou aukce za vyvolávací cenu Kč 120.000,-. 
 Podmínkou sepsání kupní smlouvy bude úhrada 50% 
 vydražené kupní ceny před podpisem kupní smlouvy a 
 dále pak vydražitel uhradí poplatky (mimo úhrady znalec-
 kého posudku) související s převodem této bytové jednot-
 ky a vyměřenou daň z převodu nemovitostí ve výši 50%, 
 o kterou bude kupní cena navýšena. V případě splátkové 
 úhrady kupní ceny bude k ročním splátkám za každý na-
 smlouvaný rok splátek (max. však 5 let) připočteno 6% 
 úroků ze zbytku neuhrazené kupní ceny.  
 
Z jednání Rady města Vítkova konané 4. května 2004  
  
Rada města: 
   
− Uložila předložit náklady na opravy a údržbu smuteční 

obřadní síně od roku 1997 a předpokládané potřeby 
oprav včetně odhadu nákladů .  

− Neschválila mimořádné přidělení bytu č. 17 vel. 1+1 I. kat. 
ve Vítkově, Wolkerova 836 panu Kamenu Taschevu.  

− Pronajala nebytové prostory – střecha domu Selská 944 
Vítkov, o velikosti 2 m2, občanskému sdružení Wi-Fi-Vit 
Netvork zastoupené panem Janečkem na dobu neurčitou  
za účelem provozování  antény bezdrátového šíření inter-
netu.  

− Schválila výsledek vyhodnocení nejvhodnější nabídky na 
výběr zhotovitele díla: „Dešťová kanalizace, ul. B. Němco-
vé, Vítkov – 1. etapa“ dle přiloženého výběru nejvhodnější 
nabídky výběrovou komisí  Města Vítkova a ukládá uza-
vřít s firmou POHL CZ, a.s. smlouvu na zhotovení díla.  

− Schválila mimořádné přidělení bytu č. 1 vel. 2+1 II. kate-
gorie ve Vítkově, Oderská 171.  

− Doručila ZM schválit  rozdělení výtěžku z výherních hra-
cích automatů  za rok 2003  dle důvodové zprávy.    

− Souhlasila s obsahem a rozsahem záměru „Demontáž 
autovraků v areálu První Vítkovské a.s.“.  

− Schválila dotaci ve výši 7.000,-Kč pro TJ Vítkov na akci: 
„Utkání starých gard Baníku Ostrava a TJ Vítkov“.  

− Uložila předložit ZM záměr ZŠ Komenského Vítkov na 
výstavbu sportovní haly včetně finančních nákladů.  

 
Z jednání Zastupitelstva města Vítkova 14. dubna 2004 

Zastupitelstvo města: 
  
− Vzalo na vědomí kontrolní zprávu o přípravě letní sezóny 

2004 na koupališti ve Vítkově.  
− Vzalo na vědomí kontrolní zprávu o činnosti Nadačního 

fondu Ceny Jana Zajíce za rok 2003.  
− Vzalo na vědomí dohodu o budoucí realizaci stavby 

„Silnice II/442 Vítkov – obchvat-I. stavba) mezi SSMSK 
Ostrava a městem Vítkov.    

− Schválilo podání žádosti na získání grantu v rámci granto-
vého schématu na podporu turistické infrastruktury na 
investiční akci: „Rekonstrukce přístupové komunikace – 
ul. Lidická, ul. Bezručova, Vítkov“.    

− Vzalo na vědomí informaci o způsobu zabavování vozidel, 
které nesplňují podmínky provozu na pozemních komuni-
kacích a o způsobu možného vymáhání udělené sankce. 

− Schválilo bezúplatný převod části pozemku parc. č. 
2537/1 orná p. (výměra bude upřesněna GP), parc. č. 
2537/7 orná p. o výměře 4144 m2 a parc. č. 2527/2 stpl.-
zbor- o výměře 355 m2 vše v k.ú. Vítkov od Pozemkové-
ho fondu ČR,Ve Smečkách 33, Praha, do vlastnictví měs-
ta Vítkova . 

− Schválilo čerpání dotace ze SFRB na investiční akci Byto-
vý dům o 23 b.j.,ul Opavská, Vítkov ve výši 6.040.000,- 
Kč.  

− Schválilo poskytnutí půjček žadatelům z FRB pro rok 
2004 – 1.a 2. kolo v celkové částce 1 658  tis. Kč , včetně    
uzavření smluv s žadateli: po. Vyklický, p. Marethová, p. 
Pluhařík, p. Morysová, p. Haluška a Město Vítkov. 

− Souhlasilo s prodejem bytové jednotky č. 24/5 ve Lhotce 
čp. 24, včetně podílů na společných částech domu čp. 24 
a pozemku parc. č. 116 zastpl. v k.ú. Lhotka u Vítkova 
formou aukce. Vyvolávací cenu stanovuje na Kč 
120.000,-. Podmínkou sepsání kupní smlouvy  bude úhra-
da 50% vydražené kupní ceny před podpisem kupní 
smlouvy a dále pak vydražitel uhradí poplatky (mimo 
úhrady znaleckého posudku) související s převodem této 
bytové jednotky a vyměřenou daň z převodu nemovitostí 
ve výši 50%, o kterou bude kupní cena navýšena.  V pří-
padě splátkové úhrady kupní ceny bude k ročním splát-
kám za každý nasmlouvaný rok splátek (max. však 5 let) 
připočteno 6% úroků ze  zbytku neuhrazené kupní ceny. 

 

Hodnocení údržby komunikací v zimním období r. 2003 - 
2004 
 
 Údržbu komunikací na Vítkovsku v zimním období 2003-
2004 zajišťovaly jako každoročně Technické služby města Vítko-
va (TS) a Správa silnic Moravskoslezského kraje - středisko 
Opava s cestmistrostvím ve Vítkově (SSMSK).TS udržovaly ko-
munikace v majetku města a SSMSK v majetku státu. 
 Práce prováděly podle stupně důležitosti jednotlivých tras, 
přičemž SSMSK postupovalo podle operačního plánu zimní údrž-
by, zpracovaného vedením SSMSK střediskem Opava a zasaho-
valo i mimo region Vítkovska.  
 
Pomoc při údržbě místních komunikací se zajišťovala : 
 
− na silnicích - ZOD Slezská Dubina Větřkovice,  na míst-

ních komunikacích v Jelenicích - ZEMĚDĚlSKÝM OB-
CHODNÍM DRUŽSTVEM VĚTŘKOVICE, v Klokočově - 
VÍTKOVSKOU ZEMĚDĚLSKOU s.r.o.KLOKOČOV 

 
První zimní zásah byl proveden 19.12.2003 a poslední pak 

26.3.2004. Toto zimní období lze označit za teplotně průměrné a 
srážkově nadprůměrné. 
 
Pro přehled dále uvádíme : 
Použitá mechanizace : 
SSMSK - 2 ks T 815 TS - 1 ks jednonápravové frézy na chodníky 
- 1 ks PRAGA - 1 ks dvounápravová frézy na chodníky 
- 3 ks Š - 706 - 1 ks chodníková radlice - STIGA 
- 1 ks traktor. sněhová fréza - 2 ks traktor ZETOR se závěsnou 
radlicí 
- 1 ks nakladač UN-053 - 1 ks nakladač UN - 053 
- 5 ks škrabek - 1 ks nakladač KTO 150 (od 10.týdne) 
- 1 ks traktor ZETOR - 1 ks rozmetadlo 
- 1 ks šípový pluh - 1 ks Bělorus 
- 2 ks radlice na T-148 
- 4 ks radlice na Š-706 
 
Použitý materiál : 
TS - zůstatek inertního z roku 02-03 69 t 
- nákup inertního nového 154 t 
- použito inertního celkem 187 t 
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 - zůstatek inertního celkem 36 t 
 
Zůstatkový materiál se použije ke zpevnění místních komunikací, 
a to zejména v místních částech. 
SSMSK - inertní materiál 2 300 t, z toho 1 000 t strusky a 1.300 t 
štěrku - sůl 450 t 
 
Náklady TS - 739 128,- Kč práce (02-03 – 597 450,-) 
- 124 300,- Kč materiál (02-03 – 118 685,-) 
- 23 000.- Kč úspora na materiálu (02-03 - 46 799,-) 
 
Náklady SÚS nebyly zatím vyčísleny 
  
 Systém stanovení zimní pohotovosti odborem služeb na 
základě předpovědi počasí ČHMÚ se osvědčil (náklady na zimní 
pohotovost 2003/2004 pouze 22 900,-Kč).Od 10.týdne 2004 bylo 
nutno zapojit do zimní údržba KTO 150. Dopravní komise při RM 
projednala průběh zimní údržby 2003/2004 a svým usnesením 
č.8/II/2004 doporučuje TS Vítkov zakopení traktoru ”Zetor Horal” 
s předním náhonem (cena 1.000,-tis.Kč) s tím, že nakladač KTO 
150 bude výhradně používán pouze v souladu s provozním 
řádem skládky KO Nové Těchanovice. 
  
Jarní úklid 
Časový rozsah :   místní kom.   státní kom. 
 
zahájení   1.dubna   1. dubna 
ukončení   30.dubna   30. dubna 
 
Technologie úklidu :  

 - ruční odstranění štěrkových nánosů z krajnic vozovek 
 - odvoz manipulačních skládek štěrku 
 - čistění kartáčem 
 - strojní čistění ČIVEM 6 
 - splachování 
Završením jarních úklidových prací se stalo 1. až 21. dubna 
postupné přistavování traktorových vleček, do kterých mohli 
občané uložit kusový odpad. 
 
Jednalo se o přistavení : 25 vleček ve Vítkově 
 4 v Klokočově 
 3 na Podhradí 
 1 v Jelenicích 
 1 v P. Dvoře 
 1 v Nových  Těchanovicích 
 1 v Zálužné 
 1 ve Lhotce 
 
 Rovněž v 24.4.2003 proběhl mobilní sběr nebezpečného 
odpadu. Průběh jarního úklidu je odborem služeb hodnocen za 
uspokojivý. Náklady na úklidu míst. komunikací (mimo vlečky) 
činí 358 454,- Kč (03 – 341 912,- Kč).Samotné vlečky činily 156 
975,- Kč. Náklady SSMSK nejsou zatím vyčísleny. 
 Na jarní úklid navazuje sečení veřejně přístupných 
travnatých ploch v majetku města. První sečení bylo zahájeno v 
pondělí 3.5.2004, a to na nám. J.Zajíce, pomníku, učiliště. Dále 
se pokračuje plochou v malém parčíku, u lékárny, městského 
úřadu a sídliště na Budišovské ul. V místních částech se 
předpokládá sečení zahájit v 1.týdnu měsíce června 2004. 
  

Město Vítkov 
Oznámení o vyhlášení výběrového řízení 

 
Tajemnice Městského úřadu Vítkov vyhlašuje v souladu s § 7 zá-
kona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných 
celků 
 
 Výběrové řízení na obsazení funkce referenta 
pro vymáhání pohledávek finančního odboru 

Městského úřadu ve Vítkově 
 
Druh a charakteristika práce: 
Evidence pohledávek po lhůtě splatnosti, daňové a správní řízení 
ve věci vymáhání pohledávek, exekuční řízení daňové, finanční a 
majetkové, návrhy na soudní vymáhání. 
 
Požadavky: 
− Středoškolské nebo vysokoškolské vzdělání ( výhodou je 

právní a ekonomický směr ) 
− samostatnost, spolehlivost a vysoké pracovní nasazení 
− uživatelská znalost práce na PC 
− výhodou praxe ve státní správě nebo samosprávě 
− výhodou řidičský průkaz skupiny B 
 
Bližší informace o výběrovém řízení a podávání přihlášek 
získáte na úřadní desce MěÚ Vítkov, na webových stránkách 
www.vitkov.info. 
 
Přihlášku s požadovanými náležitostmi podejte Městskému úřadu 
ve Vítkově v uzavřené obálce označené „konkurz  - referent FO“ 
v termínu do 7. června 2004  na adresu: 
Městský úřad Vítkov 
K rukám tajemnice 
náměstí Jana Zajíce 7 
749 01 Vítkov 
Přihlášky lze doručit poštou nebo podat osobně přímo na podatel-
ně MěÚ. Případné dotazy zodpoví tajemnice MěÚ, tel.č. 556 312 
203 nebo ing. Milan Grestenberger, tel.:556 312 270 
 

V úterý 11. května se v odpoledních hodinách sešlo 
v sále Městského úřadu ve Vítkově Shromáždění starostů dvace-
ti obcí Venkovského mikroregionu Moravice. Shromáždění zahájil 
a vedl předseda mikroregionu pan Ing. Pavel Smolka. Na progra-
mu bylo projednání organizačních záležitostí a dále účasti obcí 
mikroregionu na veletrzích cestovního ruchu v příštím roce. Sta-
rostové zhodnotili dosavadní fungování mikroregionu a rozhodli o 
„cestě“, kterou by se měl mikroregion Moravice ubírat 
v nejbližších letech. Shromáždění starostů coby nejvyšší orgán 
sdružení rozhodlo o zavedení členského příspěvku. Pro rok 2004 
byla stanovena částka 1 Kč na obyvatele. Rovněž bylo rozhodnu-
to o vytvoření sedmičlenné pracovní skupiny tvořené starosty 
obcí Vítkov, Budišov n. B., Hradec n. M., Větřkovice, Raduň, Mo-
ravice a Mikolajice. Pracovní skupina se bude scházet jednou za 
dva měsíce a měla by být operativním orgánem mikroregionu, 
který bude pružně reagovat na aktuální potřeby regionu a vyhlá-
šené dotační tituly jak v ČR, tak i EU a připravovat podklady a 
návrhy pro jednání Shromáždění starostů. 

Předseda mikroregionu přednesl návrh na vytvoření 
„zásobníku“ plánů, záměrů a projektů, které by chtěly zrealizovat 
jak jednotlivé obce mikroregionu, tak i mikroregion  Moravice jako 
celek či jeho určitá část. Prvním krokem by měla být odpověď na 
otázku „Co nás jako mikroregion spojuje?“ a poté by měl mikrore-
gion zaměřit své úsilí na získání dotací ať už z českých zdrojů či 
zdrojů EU k realizaci společného projektu.. 

Na závěr proběhla diskuze, v rámci které bylo navrženo, 
aby se obce mikroregionu snažily společným úsilím mikroregion 
Moravice zviditelnit, a to nejen mezi jeho návštěvníky, ale přede-
vším na kraji, kde o našich problémech a potřebách málo vědí a 
tudíž se nám nedostává takové pozornosti a finanční podpory 
jakou bychom potřebovali. 

Pracovní skupina by se měla k jednání sejít již v červnu. 
Na červenec je pak plánováno další Shromáždění starostů obcí 
mikroregionu Moravice. 

Přeji mikroregionu Moravice jménem svým i starostů „do 
dalšího života“ hodně vhodných projektů, zapálených zastánců a 
těch, kteří je budou realizovat. 

    Ing. Michaela Kaspříková 
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AUTODÍLY  
MIROSLAV ONDRA - VÍTKOV 

 
 Nabízíme pro vozidla 

 

 LIAZ, TATRA, AVIA, KAROSA, MTS 
vleky PANAV, BRANDÝS 

  
• Nové náhradní díly a autopříslušenství 
• Opravené náhradní díly a autoagregáty výměnným způsobem 
• Autobaterie, provozní kapaliny, autokosmetiku, žárovky, 
 stírátka, těsnicí a spojovací materiál a další univerzální 
 příslušenství určené k širokému použití 
 
 Další služby: 
• Zakázkový prodej náhradních dílů pro zahraniční nákladní 
 automobily a přívěsy 
• Zakázkový prodej náhradních dílů pro osobní automobily 
 všech značek 
• Prodej pneumatik pro osobní i nákladní automobily 
• Dílenské nářadí TONA a GOLA 
• Hadice vzduchové, palivové, hydraulické , v metráži i s 
 koncovkami, hadice na zalévání 
• Zhotovení všech druhů hadic s koncovkami na zakázku 

 
Najdete nás ve Vítkově , ul. Lesní č. 752 

 

Telefon - Fax:  556 315 166-9 
Mobil :   777 857 610 

 

Firma LEHER – SOBOLOVÁ 
 

 STAVEBNINY 
 
 Začíná sezóna, takže neváhejte a přijďte. 

 
V prodeji: 
Stavební materiály 
• Izolace, sádrokartony, suché směsi, cement, vápno, 
  betonové prvky(zámková dlažba, plotové dílce), barvy, 
  tmely,  asf. lepenky, voda-topení, okna, dveře, obklady 
• klempířské prvky, střešní krytiny 
• kompletní dodávky materiálu pro vaši střechu. 
• kamna, krby, příslušenství 

 
 Po dohodě dovoz naší dopravou na místo. 
 

 "Všechno máme,  
co nemáme, objednáme." 

 
Najdete nás : 

  
Stavebniny 1, Budišov nad Budišovkou      tel. 556 305 058 
  Alena Leherová                          777 118 201 
  
Stavebniny 2, Klokočov 145       tel. fax: 556 301 379 
  Petr Sobol                              777 251 950 
  
Stavebniny 3, Fulnek , Nádražni 689   tel. fax: 556 713 096 
  Vlastimil Vícha                  777 118 204 
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Za jakou úhradu je poskytována pečovatelská služba ? 
 O nově připravovaných bytech v domě s pečovatelskou službou jsme vás již informovali ve Vítkovském zpravodaji č.5. Také 
v tomto zařízení bude občanům, kteří nejsou schopni si sami obstarat nutné práce v domácnosti  a  další  životní  potřeby, poskytována 
pečovatelská služba. 
 Pečovatelská  služba   se  poskytuje  občanům  v  jejich  domácnostech  včetně   domácnosti v domech s pečovatelskou službou, 
a to   za   plnou   nebo   částečnou  úhradu  podle přílohy č.1  vyhlášky  MPSV  ČR   č. 182/1991 Sb.,   kterou  se  provádí   zákon  o  
sociálním  zabezpečení,   s přihlédnutím k věku,  zdravotnímu  stavu,   příjmu  a  majetkovým  poměrům  občana.    Úkony  pečovatelské  
služby,   kterými   jsou   zabezpečovány    nezbytné    životní  potřeby,   se   poskytují  bezplatně.   Pečovatelská   služba  se  poskytuje  
bezplatně   sociálně potřebným občanům, účastníkům odboje a pozůstalým manželům(manželkám) po účastnících odboje starším 70 
let. 
 Město Vítkov  zabezpečuje  svým  občanům  pečovatelskou službu  prostřednictvím Charity Odry.   Pro   vaší   informaci   uveřej-
ňujeme   přehled    úhrad    za    poskytované        úkony  pečovatelské  služby. 
 

 Ceník pečovatelské služby platný od 01. ledna 2004 
 

Úkony, kterými jsou zabezpečovány nezbytné životní potřeby                               cena v Kč 
1.   celková koupel včetně mytí vlasů v domácnosti příjemce 
2.   celková koupel včetně mytí vlasů ve středisku osobní hygieny 
 

Další úkony 
3.   běžné úkony osobní hygieny, pomoc při oblékání, pomoc při přesunu na vozík nebo na lůžko, pomoc při použití WC   25/úkon 
4.   jednoduché ošetřovatelské úkony                                                                              5/úkon 
5.   donáška nebo dovoz oběda nebo jiného teplého jídla                                         9/ 12/ úkon 
6.   pomoc při podávání jídla a pití                                                                                 45/hod 
7.   příprava a uvaření snídaně nebo oběda, svačiny nebo večeře                                  40/hod 
8.   donáška uhlí a dřeva – za každých 15kg, štípání a skládání dřeva –  za každých 15 kg                                25/úkon 
9.   donáška vody, topení v kamnech a vynesení popela, čištění kamen                         20/úkon 
10.  nákupy                                                                                                                      10/úkon 
11.  velké nákupy                                                                                                             15/úkon 
12.  pochůzky                                                                                                                    10/úkon 
13.  nutné pochůzky/ platby šeků, inkasa/                                                                        15/úkon 
14.  práce spojené s udržováním domácnosti                                                                   45/hod 
15.  doprovod na vyšetření, doprovod při krátkodobém pobytu mimo domov, doprovod do zaměstnání, doprovod dětí do předškolního 
 zařízení nebo školského zařízení, pomoc při denních aktivitách                              45/hod 
16.  praní prádla – jedna pračka s vyžehlením                                                                  65 
17.  vyžehlení prádla                                                                                                         45/hod 
18.  ošetření nohou/ pedikúra/ , zástřih vlasů                                                                    30/úkon 
19.   průvodcovská služba pro úplně nebo prakticky nevidomé na lékařské vyšetření, při vyřizování úředních záležitostí    40/hod                         
20.  dohled nad dospělým občanem od 6 do 22 hodin                                                       45/hod 
 

mimořádné úkony 
21. praní velkého značně znečištěného prádla ve středisku osobní hygieny nebo v prádelně pečovatelské služby včetně pracích   
 prostředků a jeho vyžehlení, případně drobných úprav    - jedna pračka                                                 90 
21       velký úklid bytu, úklid po malování,                                                                           60/hod 
22.      mytí oken                                                                                                                    45/úkon 
23.      mytí společných prostor domu                                                                                    45/úkon 

Městský úřad ve Vítkově vede evidenci nahlášených ztrát a při-
jatých nálezů. Tyto nálezy jsou umístěny na Městském úřadě ve 
Vítkově a občané si uvedené věci mohou vyzvednout v přízemí 
v kanceláři č. 117 na odboru služeb. 
 
− Nálezy v roce 2004 - 2 tlakové lahve, několik kusů 

klíčů, peněženky, hodinky 
− Nálezy v roce 2003 - negativní fotografie, několik ku-

sů klíčů, fotoaparát, hodinky, brýle 
 
Kontakt:  Městský úřad Vítkov, odbor služeb, náměstí Jana Zají-
ce 7, 749 01 Vítkov, tel. 566 312 241 

 

V neděli 23. května 2004 se na Selské ulici 
ve Vítkově ztratily klíče od automobilu 

Škoda Octavia. Prosím případného nálezce 
- volejte 605 774 086.  
Odměna Vás nemine !!! 
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   Dne 4. dubna kolem půl čtvrté ráno zpozorovala 
hlídka MP Vítkov v centru města osobní vozidlo, které se přísko-
ky pohybovalo po komunikaci Oderská. Na zadních dveřích stála 
postava, která se vykláněla ven a přidržovala kapoty vozidla. Na 
komunikaci Budišovská, kam uvedené vozidlo odbočilo, se 
z důvodu poruchy zastavilo. Strážníci následně při řešení pře-
stupku v dopravě zjistili, že vozidlo nesplňuje podmínky pro pro-
voz na pozemních komunikacích, jelikož nemá platné známky TK 
a ME. Na dotaz strážníků, zda si této skutečnosti je řidič vědom, 
tento odpověděl, že mu to je jedno, protože registrační značky 
patří jinému vozidlu a toto jej již odhlášeno. 19letý občan Budišo-
va nad Budišovkou dále strážníkům sdělil, že ani nevlastní řidič-
ské oprávnění. Vzhledem ke skutečnosti, že zde nastalo důvod-
né podezření z neoprávněného užití vozidla, byla na místo přivo-
lána hlídka Policie ČR, které byla celá věc předána. 
    Oddělení přestupků byl postoupen přestupek 
vzbuzování veřejného pohoršení 40letým mužem z Čermné ve 
Slezsku, který se 4. dubna po deváté hodině večerní povaloval 
v podnapilém stavu na chodbě jednoho z domů na Oderské ulici. 
Přivolaná hlídka MP Vítkov zajistila dopravu muže do Státní ne-
mocnice Vítkov, kde službu konající lékař rozhodl o převozu na 
PZS Opava. Jelikož se jednalo o známého „výtečníka“, byl zdra-
votnímu personálu poskytnut doprovod z důvodu zajištění bez-
pečnosti při vlastním převozu.   
    Dne 7. dubna po čtvrté hodině odpolední byli 
strážníci MP Vítkov požádáni o součinnost s Policií ČR při zajiš-
tění dvou celostátně hledaných nezletilců, kteří utekli z dětského 
domova. Podle dostupných informací se měli 14letý chlapec 
z Vítkova společně s 13letým chlapcem z Oder pohybovat ve 
vlaku z Oder do Vítkova.  Strážníci společně s příslušníkem Poli-
cie ČR vyčkali na vlakovém nádraží do příjezdu vlaku. Oba hle-
daní chlapci se po zastavení vlaku a spatření policistů dali na 
útěk, ale oba byli zadrženi a dopraveni na obvodní oddělení PČR 
ve Vítkově, odkud putovali zpět do ústavu. 
   Téměř 3 ‰ alkoholu naměřil personál PZS Opava 
40letému muži z Vítkova, který byl strážníky MP Vítkov dopraven 
k vystřízlivění dne 21. dubna. Dotyčný muž se v dopoledních 
hodinách povaloval na ulici Oderská, kde jej našla přivolaná hlíd-
ka MP Vítkov. Přestupkem vzbuzení veřejného pohoršení se 
bude zabývat oddělení přestupků, kam byla věc postoupena.       
  
Městská policie radí a informuje 
 
Před blížícími se prázdninami bychom chtěli informovat přede-
vším děti o zásadách bezpečného chování na komunikacích, 
chodnících nebo v přírodě. Doufáme však, že některé informace 
budou užitečné i pro ostatní občany.   
  
Bezpečná jízda na kole 
− Před jízdou vždy překontrolovat technický stav kola, hlav-

ně stav brzd a světel. Každou zjištěnou závadu bezod-
kladně odstranit.  

− Pamatovat na to, že řidítka jsou od toho, aby se držela 
oběma rukama. 

− Při vjíždění na komunikaci se pořádně rozhlédnout, aby 
nedošlo ke střetu s jiným účastníkem silničního provozu. 

− Děti by neměly zapomínat říci rodičům kam na kole jedou, 
případně kde se budou pohybovat. 

− Jezdit vždy vpravo co nejblíže k okraji vozovky, při jízdě 
více osob jednotlivě za sebou. 

− Pokud jste předjížděni autem nebo autobusem, je důležité 
se pevně držet řidítek, aby tlakem vzduchu nedošlo 
k pádu na vozovku. 

− Pamatovat na to, že při změně směru jízdy je nutné uká-
zat směr odbočování. 

− Pamatovat na to, že chodník slouží chodcům, takže při 
jeho použití je nutné sesednout z kola a tlačit ho vedle 
sebe. 

− Být opatrný při brzdění přední brzdou, aby nedošlo k pře-
padnutí přes řidítka. 

− Dítě mladší 15 let musí při jízdě na pozemní komunikaci 
použít ochrannou přilbu a mít ji nasazenou a řádně při-
pevněnou na hlavě. 

− Dítě mladší 10 let smí na silnici, místní komunikaci a úče-
lové komunikaci jet na kole pouze pod dohledem osoby 
starší 15 let. 

− Nenechávat své kolo bez dozoru, jinak je nutno kolo při-
pevnit k pevnému stabilnímu objektu řetězem nebo lan-
kem se zámkem, aby nedošlo k odcizení. 

 
Vybavení jízdního kola podle vyhlášky č.301/2001 Sb. 
− Dvě na sobě nezávislé účinné brzdy s odstupňovatelným 

ovládáním brzdného účinku. Jízdní kola pro děti předškol-
ního věku vybavená volnoběžným nábojem s protišlapací 
brzdou nemusí být vybavena přední brzdou.   

− Jasně znějící zvonek nebo obdobné zařízení. 
− Za nesnížené viditelnosti přední odrazka bílé barvy, zadní 

odrazka červené barvy a odrazky oranžové barvy na šla-
padlech a v paprscích kol; tyto odrazky mohou být nahra-
zeny odrazovými materiály obdobných vlastností a mohou 
být umístěny i na oděvu či obuvi. 

− Za snížené viditelnosti přední odrazka bílé barvy, zadní 
odrazka červené barvy a dále světlomet svítící dopředu 
bílým světlem a svítilna svítící dozadu stálým nebo přeru-
šovaným světlem červené barvy. 

 
Bezpečná jízda na kolečkových bruslích 
− Nepoužívat brusle s poškozenými kolečky či brzdou. 
− Při jízdě používat ochrannou přilbu a chrániče rukou a 

nohou. 
− Jezdit jen na bezpečných místech, vyhýbat se komunika-

cím. 
− Pamatovat na to, že při jízdě na kolečkových bruslích je 

bruslař považován za chodce, a proto by měl používat 
především chodník. Myslet na to, že na chodníku se po-
hybují i jiní chodci, kteří nesmějí být ohroženi. Zejména 
starší lidé by se jen stěží vyhýbali. 

− Nikdy se nezachytávat za jedoucí auta nebo jízdní kola, 
hrozí zde velmi velké nebezpečí pádu a následně úrazu.  

 
Bezpečné přecházení vozovky 
− K přecházení vozovky používat výhradně přechod pro 

chodce. 
− Pokud se v blízkosti žádný přechod pro chodce nenachá-

zí, přecházet vozovku vždy kolmo k její ose a bez zbyteč-
ného zdržování. 

− Před vstupem do vozovky se vždy podívat nejprve vlevo a 
potom vpravo, zda nejede nebo se bezprostředně neblíží 
žádné vozidlo, motocykl  nebo kolo a pokud tomu tak ne-
bude je možné bezpečně přejít na druhou stranu. 

− Nepřelézat zábradlí nebo jiné zábrany na vozovce.  
 
Bezpečné hraní dětí mimo domov 
− Rodiče by měli vždy vědět kam a s kým jde jejich dítě.  
− Pokud je to možné, chodit ven s kamarády, protože je to 

zábavnější a bezpečnější. 
− Vyhýbat se málo osvětleným místům, opuštěným domům, 

zbořeništím nebo hustému porostu. 
− Nikdy nemluvit s cizími lidmi, nikam s nimi nechodit ani 

kdyby tvrdili, že je poslali rodiče. 
− Vždy říci NE, když někdo nabízí cigarety, alkohol nebo 

drogy. Od cizích lidí nebrat bonbóny ani jiné sladkosti. 
− Nikdy si nehrát se zápalkami nebo zapalovačem. 
− Naučit se přesně adresu svého bydliště, telefonní číslo 
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Česká cesta do nové Evropy 
 
23. ledna 1996 - Václav Klaus podal v Římě za Česko žádost o 
přijetí do EU 
 
13. prosince 2002 - Dojednání podmínek vstupu ČR do unie na 
summitu v Kodani 
 
13. a 14. června 2003 - Referendum o vstupu do EU – 77,33% 
hlasujících řeklo „ANO“ 
 

1. května 2004 - O půlnoci z pátku na sobotu se Česko stalo 
jednou z 25 zemí EU 
 
11. a 12. června 2004 - První volby do Evropského parlamentu 
na českém území 
 
EU v číslech: 
Rozloha: 3 983 050 km2 

Počet obyvatel: 454,9 miliónů 
HDP (mld. eur): 9 613   (ČR 78) 
Celkový počet nezaměst.: 9%   (ČR 11,8%) 

 domů a telefonní číslo rodičům do práce. 
− Zapamatovat si důležitá telefonní čísla, kam je možné se 

obrátit a požádat o pomoc. Používat je pouze tehdy, když 
se někdo vážně zraní, někde hoří nebo při jiné závažné 
situaci: 

   150 (Hasiči)       BEZPLATNÁ VOLÁNÍ 
 155 (Záchranná služba)            BEZPLATNÁ VOLÁNÍ 
 158 (Policie ČR)   BEZPLATNÁ VOLÁNÍ 
 556 312 277, 603 262 069 (Městská policie) 
 556 300 333 (Policie ČR) 
O každé nepříjemné situaci je vhodné uvědomit rodiče, učitele 
nebo jinou dospělou osobu, které se dá důvěřovat. Je možné 
také využít bezplatnou telefonní Linku bezpečí, tel. č. 800 155 
555. 
 
Bezpečné koupání a pobyt v přírodě 
− Nikdy se nekoupat sám a na místech, která nejsou dobře 

známá. 
− Neskákat do vody hned, ale nejprve se opláchnout. Ne-

skákat do míst, kde není známa hloubka. 
− Pokud do vody skáče více osob, je dobré se ujistit, zda 

kamarád, který skočil přede mnou, vyplaval, aby nemohlo 
dojít ke zranění.     

− Ve vodě si nehrát s předměty, o které je možné se zranit. 
− Do vody neházet nic co tam nepatří.  
− Po dobu hry ve vodě je nutné dávat pozor a občas se pře-

svědčit, zda nikdo nechybí a na místě je tolik osob, kolik 
jich přišlo. V zápalu hry se může lehce stát, že se kama-
rád mohl začít topit a nikdo si toho nevšiml. 

− Když se zjistí, že chybí některý z  kamarádů, je nutné na 
to upozornit ostatní a začít jej hledat. Co nejdříve přivolat 
dospělou osobu a informovat ji o tom co se stalo.     

− Člověk je součástí přírody, a proto by se k ní měl chovat 
jako ona k němu. Zejména nelámat větve stromů, netrhat 
zbytečně květy a rostliny, nezabíjet malé a bezbranné 
živočichy, hmyz, nevybírat hnízda ptáků. Příroda naopak 
potřebuje pomoc člověka, proto je vhodné se do pomoci 
přírodě zapojit. 

− V přírodě se chovat tiše, nezakládat ohně a nenechávat 
po sobě odpadky. 

− Hrát si na místech, kde jsou k tomu vytvořeny podmínky. 
Nepoužívat hlučné předměty (petardy, rádio…), které pla-
ší zvířata a obtěžují ostatní lidi. 

− V lese nebo na louce nejíst a nesbírat rostoucí plody, kte-
ré bezpečně neznáme. 

− Nebát se upozornit kamaráda, který přírodu ničí a devas-
tuje, na to, že nejedná správně. 

− Na výlet do přírody si s sebou vzít nejen něco k jídlu a pití, 
ale i základní pomůcky na poskytnutí první pomoci. Pokud 
jsme na něco alergičtí, nezapomínat na léky, které ztlumí 
počáteční reakci těla. 

 
Závěrem několik informací pro rodiče 

Rodiče, veďte své děti, aby: 
− Nenosily klíče od bytu viditelně. 
− Uzamkly při odchodu z bytu nebo z domu řádně dveře.  
− Neotvíraly neznámým lidem, když jsou samy doma a neří-

kaly do telefonu, kdy se rodiče vrátí. 
− Nechodily nikam s neznámými lidmi. 
− Nebraly nic od cizích lidí. 
− Vás vždy informovaly, kde jsou a co dělají. 
− Oznámily neprodleně vám, ve škole nebo na policii, když 

je někdo obtěžuje, když jim nebo jejich kamarádům někdo 
ubližuje. 

 
Rady pro rodiče, kteří posílají děti na letní tábory 
− Zjistit si, kdo letní tábor provozuje (zvláště pokud je to 

tábor na inzerát). 
− Doprovodit dítě na místo, odkud odjíždí na tábor a osobně 

je předat vedoucímu oddílu. 
− Zjistit si přesnou adresu pobytu dítěte a termín návratu. 
− Alespoň 2x - 3x napsat dítěti pohlednici nebo dopis a vy-

žadovat i od dítěte informace o jeho pobytu. 
− Informovat se u hlavního vedoucího nebo oddílového ve-

doucího na programovou náplň tábora a věk, popřípadě 
kvalifikaci oddílových vedoucích (zkušenosti z práce s 
dětmi, studující osoby, které celoročně s dětmi pracují). 

− Pro dítě by měl být tábor součástí prázdninového progra-
mu. Dítě nesmí mít pocit, že je tam dáno "za trest" nebo z 
důvodu, že rodiče například odjíždějí do zahraničí a dítě 
nechají v ČR. 

− Pokud dítě napíše o negativních zkušenostech ze svého 
pobytu (například nedostatek stravy, nadměrná fyzická 
zátěž, tělesné tresty apod.) prověřit si tyto skutečnosti 
(osobní návštěva tábora, písemný dotaz na hlavního ve-
doucího). 

− Vybavit dítě dostatečným množstvím léků, které pravidel-
ně užívá a informovat o tom lékaře nebo zdravotní perso-
nál, který má být součástí vedení tábora. 

− Informovat vedoucího oddílu o případných zdravotních 
omezeních dítěte, sdělit, zda je plavec či neplavec. 

− Po návratu dítěte z tábora mít čas na povídání o průběhu 
celého pobytu, pokud dítě hovoří o negativních skutečnos-
tech, prověřit si je. 

− Dojde-li k nápadné změně chování, dítě nechce hovořit o 
pobytu, programu, kamarádech, vedoucích nebo jeví 
známky fyzických trestů - kontaktovat některé rodiče dětí 
ze stejného oddílu a zjistit, jak na tento pobyt reagují jejich 
děti. 

− Pokud dítě nechce o negativních skutečnostech hovořit s 
rodiči, obrátit se na odborníky (například na Linku bezpe-
čí, tel. č.: 800 155 555, která je anonymní a bezplatná po 
celých 24 hodin denně). 

− V závažných případech se obrátit na Policii ČR 
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Historie: 
 
1952 - vzniká Evropské sdružení uhlí a oceli (ESUO), jehož členy 
jsou Francie, Německo, Itálie, Belgie, Nizozemsko a Lucembur-
sko 
 
1957 - šest členů ESUO zakládá Evropské hospodářské spole-
čenství (EHS) a Evropské společenství pro atomovou energii 
(Euroatom) 
1967 - spojují se orgány všech tří seskupení, vznikají Evropská 
společenství (ES) 
1973 – k ES se připojuje Británie, Irsko a Dánsko 
1981 – členem ES se stává Řecko 
1985 – Grónsko, autonomní oblast Dánska, opouští ES 
1986 – k ES se připojuje Španělsko a Portugalsko 
1992 - podepsána smlouva o vytvoření Evropské unie 
1995 – členem EU se stává Finsko, Švédsko a Rakousko 
V roce 2004  členem EU se stává Česko, Polsko, Slovensko, 
Maďarsko, Slovinsko, Litva, Lotyšsko, Estonsko, Kypr a Mal-
ta 
 
Kdo používá jednotnou měnu  euro: 
Německo, Francie, Lucembursko, Belgie,  
Nizozemsko, Finsko, Španělsko, Portugalsko,  
Rakousko, Itálie, Řecko, Irsko 
 
 
Odpovědi týkající se členství ČR v Evropské unii nalezne-
te  
na bezplatné informační lince  800 200 200  pondělí – pá-
tek od 8:00 – 18:00 hodin (mimo svátky) – volání zdarma 
na internetové adrese http://www.euroskop.cz 
na adrese: Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Loretánské 
náměstí 5, 118 00 Praha 1, info@euroskop.org 
 

Symboly Evropské unie 
 
Evropská vlajka  
Evropská vlajka není pouze symbolem Evropské unie, ale i ev-

ropské jednoty a identity v širším smyslu.  
Kruh zlatých hvězd představuje solidaritu a soulad mezi evrop-
skými národy.  
 Počet hvězd nemá žádnou souvislost s počtem členských 
států.  
 Hvězd je dvanáct , protože číslo dvanáct je tradičním 

symbolem dokonalosti, úplnosti a 
jednoty. 
Vlajka tedy zůstane stejná bez 
ohledu na budoucí rozšiřování 
EU. Vlajka byla přijata jako ofici-
ální symbol Evropských spole-
čenství, dnešní Evropské unie, 
hlavami států a předsedy vlád v 
roce 1985.  Od začátku roku 

1986 ji užívají všechny evropské instituce.                                                
 Evropská vlajka je jediným znakem Evropské komise - 
výkonného orgánu EU. Ostatní instituce a orgány EU používají 
kromě evropské vlajky i vlastní znaky. 
 
Evropská hymna 
 
Evropská hymna symbolizuje svobodu, společenství a mír 
mezi národy a občany členských zemí Evropské unie. 
Její melodie pochází z Deváté symfonie, kterou v roce 1823 
složil Ludvík Van  Beethoven. 
Pro závěrečnou větu Beethoven zhudebnil „Ódu na radost“, 
kterou v roce 1785 napsal Friedrich Schiller. Tato báseň vyjadřu-
je Schillerovu     
idealistickou vizi o tom, že dojde ke sbratření celého lidstva - což 
byla vize, kterou sdílel i Beethoven. 
Melodii Beethovenovy „Ódy na radost“ přijala v roce 1972 za 
svou hymnu Rada Evropy (tj. tentýž orgán, který navrhl Evrop-
skou vlajku).  
Světoznámý dirigent Herbert Von Karajan byl požádán, aby 
zkomponoval aranžmá pro tři nástroje - pro sólo piano, dechové 
nástroje a pro  symfonický orchestr. Beze slov, univerzálním ja-
zykem hudby vyjadřuje tato hymna ideály svobody, míru a solida-
rity, které Evropa  představuje. 

Členem EU je 25 států 
 
 Republiky (18)  Rozloha (tisíc km2)  Počet obyvatel   Prezident 
Česko     78     10,2 miliónů   Václav Klaus 
Slovensko    49       5,3 miliónů   Ivan Gašparovič 
Irsko     70       3,9 miliónů   Mary McAleeseová 
Portugalsko    92     10,3 miliónů   Jorge Fernando de Sampaio 
Německo   357    82 ,0 miliónů   Horst Köhler 
Francie    544    60,0  miliónů   Jacques Chirac 
Rakousko    83,8      8,1  miliónů   Heinz Fischer 
Itálie    301    56,0  miliónů   Carlo Azeglio Ciampi 
Řecko    182     10,9 miliónů   Konstandinos Stefanopoulos  
Slovinsko    20       1,9 miliónů   Janez Drnovšek 
Maďarsko    93     10,2 miliónů   Ferenc Mádl 
Polsko             312     38,3 miliónů   Alexander Kwaśniewski 
Litva    65       3,5 miliónů   Arturas Paulauskas 
Lotyššsko   64,5       2,4 miliónů   Vaira Vikeová-Freibergová 
Estonsko   45       1,4 miliónů   Arnold Rüütel 
Finsko              338       5,2 miliónů   Tarja Halonenová 
Kypr      5,8         800 tisíc   Tassos Papadopoulos 
Malta      0,315         390  tisíc   Eddie Fenech Adami 
Monarchie (7) 
Lucembursko   2,586       450 tisíc   Henri – velkovévoda 
Nizozemsko   41,2      16,0 miliónů   Beatrix – královna 
Belgie    30,0      10,3 miliónů   Albert II. – král 
Dánsko   43,0        5,3 miliónů   Margrethe II. – královna 
Švédsko              449,0        9,0 miliónů   Carl XVI. Gustaf – král 
Velká Británie             243,3       59,0 miliónů   Alžběta II. – královna 
Španělsko                506,0      42,7 miliónů   Juan Carlos I. – král 
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V roce 1985 ji hlavy států a předsedové vlád EU přijali za oficiál-
ní hymnu Evropské unie. Nemá nahrazovat národní hymny jed-
notlivých členských států, nýbrž oslavovat hodnoty sdílené jimi 
všemi a jejich jednotu v rozmanitosti. 
 
Návrh latinského textu hymny EU 
Tento text hymny EU je soukromá iniciativa rakouského profeso-
ra Petera Rolanda z Europa Academy ve Vídni. 2.2.2004 před-
stavil svůj text  hymny EU, který je napsán v latině, předsedovi 
EK.  
 
Text hymny P. Rolanda: Europe United 
Hymnus Latinus Unionis Europaeae 
 
Est Europa nunc unita  
et unita maneat;  
una in diversitate  
pacem mundi augeat.  
 
Semper regant in Europa  
fides et iustitia  
et libertas populorum  
in maiore patria.  
 
Cives, floreat Europa,  
opus magnum vocat vos.  
Stellae signa sunt in caelo  
aureae, quae iungant nos 
 
Heslo Evropské unie: United in diversity 
Jednotná v mnohosti - překlad podle článku IV-1 návrhu 
Smlouvy zakládající ústavu pro Evropu 
 
Den Evropy - Schumanův den  
 9. květen roku 1950 se zapsal do evropských dějin jako 
počátek sjednocené Evropy. V tento den přednesl tehdejší fran-
couzský ministr zahraničí Robert Schuman mezinárodnímu tis-
ku prohlášení, ve kterém navrhl vytvoření organizace, jež by do-
hlížela na uhelný a ocelářský průmysl evropských zemí a koordi-
novala jeho aktivity. Právě Schumanova deklarace se stala im-
pulsem k poválečné spolupráci evropských vlád a základním 
stavebním kamenem pro pozdější vznik Evropské unie.Evropští 
představitelé rozhodli o zavedení svátku Dne Evropy na Milán-
ském summitu v roce 1985. Tento svátek symbolizuje, že každá 
země, která se demokraticky rozhodla vstoupit do Evropské unie, 
souhlasí s jejími základními hodnotami. 
 
Volný pohyb pracovníků 
 Volný pohyb osob je jednou ze čtyř základních svobod EU 
a představuje odstranění všech překážek přesunu občanů EU 
mezi jednotlivými členskými státy, ať už za prací, podnikáním 
nebo studiem. Základem volného pohybu osob je volný pohyb 
pracovníků. 
 Postupně byla podobná práva, jaká mají pracovníci, při-
znána i podnikatelům, studentům, rodinným příslušníkům, dů-
chodcům, turistům. 
 Pro volný pohyb ekonomicky neaktivních osob (jako jsou 
např. studenti, důchodci) však existuje základní podmínka: pokud 
se tyto osoby přesunou do některého členského státu, nesmí se 
stát přítěží systému sociálního zabezpečení této země. 
Zavedení evropského občanství v roce 1993 tento proces završi-
lo, neboť výslovně přiznává každému občanu Evropské unie 
právo volně se pohybovat a usazovat na území kteréhokoli 
členského státu.  
 
Volný pohyb pracovníků zahrnuje významný „balík“ práv: 
- právo ucházet se bez diskriminace o nabízená místa v jiném 
členském státě,  
- právo toto zaměstnání v členském státě vykonávat,  
- právo za tímto účelem tam pobývat a zůstat i po ukončení pra-
covní kariéry. 

Významná je i oblast vzájemného uznávání profesních kvalifikací 
umožňující občanům EU, aby byla uznána jejich profesní kvalifi-
kace ve všech ostatních členských státech EU a mohli tak vyko-
návat určitá, tzv. regulovaná povolání (tj. jejichž výkon je upravo-
ván zákonem stanovenými předpoklady).  
 
Orgány Evropské unie 
 
Evropská rada  
(předsednická země se stává hostitelskou zemí Evropské rady) v 
 nejvyšším orgánu EU zasedají prezidenti a premiéři členských 
zemí. Přijímají nejdůležitější evropské iniciativy a zásadní roz-
hodnutí  o tom, na co se unie zaměří. Řeší také sporné otázky, 
na nichž se nedokážou shodnout nižší rozhodovací  úrovně EU. 
 
Evropská komise  
(Brusel, 30 komisařů v čele s předsedou) „vláda“EU“ je nejdůleži-
tější navrhovací a výkonný orgán EU. Chystá návrhy rozhodnutí, 
které ostatní orgány EU mohou obvykle jen odmítnout nebo při-
jmout (nebo jednomyslně změnit). Plní také úkoly, které jí uložily 
Evropské rady a Rady ministrů. Dohlíží na plnění smluv o EU. 
V případě jejich porušení pohání příslušné státy nebo firmy před 
unijní soud.  
Síť výborů a podvýborů při Evropské komisi – mohou poza-
stavit, měnit či rušit opatření komise. Touto cestou státy 
fakticky kontrolují činnost „vlády“ EU. 
 
Evropský parlament  
(Štrasburk, 732 poslanců) jediný orgán EU, který je přímo volen 
občany unie. Spolu s Radou ministrů rozhoduje o přijetí značné 
části unijních zákonů, u jiných se alespoň snaží ovlivnit postoje 
vlád EU rezolucemi a slyšeními. Jeho nejsilnější pákou je hlaso-
vání o rozpočtu unie.  Za své činnosti se předním zodpovídá 
většina unijních orgánů, zejména Evropská komise, kterou parla-
ment volí a odvolává. 
 
Evropský soudní dvůr  
(Lucemburk, 25 soudců) soud je konečnou instancí, před níž se 
řeší nejen spory zaměstnanců nebo orgánů unie, ale také přípa-
dy nedodržování či porušování unijního práva. Před soud lze 
pohnat jak státy pro neplnění svých závazků, tak orgány unie za 
přijímání zákonů a rozhodnutí, které jsou v rozporu se smlouvou 
o EU. 
 
Rada ministrů EU  
(25 ministrů  s celkem 312 váženými hlasy) je to nejdůležitější 
rozhodovací orgán EU, který musí schválit všechna unijní roz-
hodnutí. Existuje celá řada těchto rad, v nichž zasedají ministři 
ze všech 25 zemí. Společně řeší i problémy mimo působnost 
jiných orgánů EU. Někdy rozhodují jednomyslně, častěji však 
stačí, když návrh podporuje stanovená většina států a většina 
hlasů, které byly každému státu přiděleny. 
 
Praktické informace 
 
Systémy důchodového, nemocenského a zdravotního 
pojištění  
Předpisy, kterými se bude sociální zabezpečení (včetně zdravot-
ního pojištění) řídit, zůstávají nadále v kompetenci členských 
států. 
Český důchodový systém se po vstupu České republiky do Ev-
ropské unie nezmění. Členství ČR v EU také nebude mít žádný 
vliv na výši důchodů. Vláda má ze zákona povinnost důchody 
valorizovat. Valorizace musí být minimálně ve výši inflace, která 
stoprocentně zahrnuje růst cen a minimálně z jedné třetiny výši 
růstu reálných mezd. Od 1. ledna 2004 si mohou poživatelé tzv. 
řádného starobního důchodu a od dosažení důchodového věku i 
poživatelé tzv. předčasných starobních důchodů přivydělávat 
neomezeně, musí mít pouze uzavřenu pracovní smlouvu na do-
bu určitou, zpravidla maximálně na jeden rok; omezení na dobu 
jednoho roku však neplatí pro výdělečnou činnost v zahraničí. 
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 Nezmění se ani systém nemocenského pojištění (ze 
kterého se poskytuje nemocenské, peněžitá pomoc v mateřství, 
vyrovnávací příspěvek v těhotenství a mateřství a podpora při 
ošetřování člena rodiny) a po vstupu ČR do EU bude fungovat 
stejným způsobem jako doposud.  
 Totéž platí pro systém zdravotního pojištění. Rozsah 
úhrad zdravotní péče z veřejného zdravotního pojištění je nadále 
stanoven zákonem    č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním 
pojištění a předpisech souvisejících, v platném znění. 
 
Cestování  
 
S jakými doklady můžeme cestovat od 1. května:  
 
Občanský průkaz  
pro cestování v rámci členských států EU bude možno také pou-
žít všechny dosud platné vzory občanských průkazů ČR typu 
karta, pokud jim neskončila doba platnosti.   
Pas – je možno cestovat nejen s nejnovějšími pasy 
v burgundské barvě, ale i se staršími, zelenými. 
Řidičský průkaz – nový vzor řidičského průkazu, který se začne 
vydávat od 1. května. 
 
Cestování se zvířaty  
každý majitel psa, kočky, či fretky musí pro své zvíře pořídit me-
zinárodní průkaz.   
Povinné to bude od 3. 7. 2004 a vydávat jej budou veterináři. Do 
července stačí mezinárodní očkovací průkaz. 

 
Stačí jen občanka 
 
 Občanský průkaz se po prvním květnu stane nejdůležitěj-
ším dokumentem při cestách českých občanů na území Ev-
ropské unie.  
 Od data vstupu našinci plně nahradí dosud platný pas.  
Pro občana Evropské unie by se měl vstup na území jiné členské 
země Evropské unie obejít bez formalit. V zásadě potřebuje iden-
tifikační kartu (obdoba českého občanského průkazu) nebo 
pas.  
 Vstup na území jiného členského státu Evropské unie mu 
musí být umožněn za všech okolností. Lze jej odmítnout pouze z 
důvodu veřejného pořádku, vnitřní bezpečnosti či z důvodu 
ochrany veřejného zdraví. Ale zásadně nelze Praha se zatím ale 
s Bruselem nedohodla, jaké vzory OP budou pro Unii přijatelné.  
EU už naznačila, že bude akceptovat poslední typ českého prů-
kazu, jenž obsahuje strojově čitelnou zónou a hologramy. Doku-
ment příslušné orgány v ČR vystavují od července 2000. Nebu-
de-li český občan "šťastným" majitelem zmíněného dokumentu, 
může požádat zdarma o nový, vyhovující, nebo při cestách po 
Unii dále používat pas.  
 O jednotné "euroobčance" se zatím v Unii neuvažuje. 
Vystavení průkazů totožnosti občanům totiž zůstává 
v kompetencích každého ze členských států.  
 Zpočátku se doporučuje cestovat raději s pasy, kvůli 
možným nesrovnalostem na hranicích.  
 
Jaké jsou pro nás obecné výhody  
vstupu do EU? 
 
 Větší bezpečnost, stabilita, zlepšení mezinárodního posta-
vení ČR 
ČR společně s ostatními členskými státy bude navenek vystupo-
vat jako jeden kompaktní celek států se společnými zájmy, jimiž 
jsou především zajištění bezpečnosti státu, ekonomická stabilita 
a prosperita a pevné zakotvení demokratických principů. 
Právní prostředí, demokratické jistoty, vymahatelnost práva. 
Přijetí právních norem EU je pro občany zárukou, že v ČR budou 
plně respektována jejich lidská práva společně s ochranou jejich 
majetku, hospodářských zájmů atd. Tlak EU by měl zlepšit i situ-
aci ve státní správě a zajistit lepší faktickou vymahatelnost práva.  
 

Zkvalitnění legislativy, urychlení reforem 
Mnohá opatření, která byla přijata v rámci slaďování norem 
s právem EU, by ČR byla nucena dříve či později ve svém vlast-
ním zájmu přijmout. Díky zkušenosti EU však tato reforma pro-
běhla výrazně rychleji a ČR se mohla vyvarovat případných omy-
lů při vytváření vlastní legislativy. 
 
Ekonomická prosperita, výhody plynoucí ze společného trhu 
Jednotný trh je klíčem k ekonomické prosperitě EU. Díky jeho 
základním pravidlům, jimiž jsou volný pohyb zboží, služeb, osob 
a kapitálu, jsou odstraněny vzájemné překážky obchodu. ČR 
plyne z účasti na tomto trhu mnoho výhod a obchodních příleži-
tostí, včetně přístupu k veřejným zakázkám, zvýšení důvěry za-
hraničních investorů atd. 
 
Zvýšení životní úrovně 
Vzhledem k účasti na společném trhu se bude postupně zlepšo-
vat výkonnost české ekonomiky a s rostoucí prosperitou poroste i 
životní úroveň. Podobným vývojem prošly dosud všechny země, 
které vstoupily do EU s ekonomickou úrovní nižší než stávající 
členové (Irsko, Španělsko, Portugalsko, Řecko) 
 
Volný pohyb osob, pracovních sil 
V EU jsou zrušeny vnitřní hranice, občané se mohou pohybovat 
bez jakýchkoli překážek z jednoho státu do druhého. Mohou se 
také libovolně usazovat či stěhovat za prací do jiného státu, aniž 
by přišli o sociální zabezpečení a jiné výhody (možnost volného 
pohybu pracovních sil bude sice po vstupu ČR do EU omezená, 
ale toto přechodné období nepřesáhne dobu sedmi let a většina 
současných členských zemí je bude uplatňovat pravděpodobně 
jen v průběhu dvou let od rozšíření). 
 
Možnost studia v zahraničí, uznávání kvalifikace 
Mladí lidé mají možnost studovat v kterémkoli státě EU za stej-
ných podmínek, jaké jsou poskytovány občanům daného státu. 
Univerzitní diplomy a další dokumenty dokládající odbornou kva-
lifikaci jsou vzájemně uznávány všemi státy EU. 
 
Možnost čerpání finančních prostředků ze fondů EU 
EU ze strukturálních fondů a z fondu soudržnosti poskytuje po-
moc odvětvím či regionům, jejichž ekonomická situace je výrazně 
nevýhodná oproti ostatním. Současné kandidátské země již zís-
kaly významnou finanční podporu z fondů předvstupní pomoci, 
což je v dosavadní historii EU bezprecedentní.  
 
Zlepšení životního prostředí  
Oblast životního prostředí je jednou z priorit EU. Zavedení přís-
ných norem na ochranu životního prostředí je sice nákladné, ale 
výrazně zlepšuje kvalitu života občanů. Již dnes je stav životního 
prostředí v ČR lepší v porovnání s období před deseti lety. 
 
Schengenský systém, boj proti organizovanému zločinu 
Tzv. Schengenský prostor je území bez vnitřních hranic, o to více 
střežené jsou však hranice vnější. Jednotná vízová a azylová 
politika pomáhá řešit situaci žadatelů o azyl, zatímco společný 
informační systém a policejní spolupráce napomáhají účinné 
spolupráci v boji proti organizovanému zločinu, pašování, teroris-
mu apod. 
Co by se mělo zlevnit díky snížení DPH:   
telefonování, oděvy, plyn, elektřina 
díky clu:     
evropská vína, káva, čaj, koření, nákupy přes internet z EU 
Co může zdražit:    
služby (kadeřník, odvoz odpadků, oběd v restauraci, ubytování 
v hotelu, jazyková výuka..), některé vybrané zboží 
zdražení díky novému clu: automobily z Asie, paměťové diskety, 
kola z Asie, sladkovodní ryby, tropické ovoce 
 
Informace byly čerpány z portálu http://www.euroskop.cz, 
http://eu.ihned.cz/, http://www.eunie.cz/, publikace Vstupte do 
světa fondů Evropské unie,  vydalo Ministerstvo životního pro-
středí ČR.  
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Pěvecký sbor Cantica při Gymnáziu  
ve Vítkově 

 
Vás zve na 

  KONCERT 
  
 u příležitosti 10. výročí trvání sboru 

 

 kde: KD Vítkov, velký sál 
kdy: sobota 5. června 2004  

v 17.00 hodin 
 

 V první části programu vystoupí 
současný sbor se současným repertoárem 

v druhé části uslyšíte společné sbory 
s vybranými písněmi uplynulých 

deseti let. 
 

  Srdečně jsou zváni bývalí i současní 
členové na vzpomínkovou sešlost, která 
proběhne po koncertě v malém sále KD 

Galerie Gaudeamus Vás srdečně zve 
na výstavu výtvarných děl 

 

SÉRIOVÁ VÝROBA 
 

 kterou připravil se svými hosty  
VIKTOR PRUSEK 

 
student 4. ročníku oboru výtvarná výchova-

německý jazyk na Univerzitě v Hradci Králové 
 
 Vernisáž ve vestibulu 
 1. patra Gymnázia Vítkov 
 pátek 4. června 2004 v 17. 00 hodin 

BLAHOPŘEJEME !!! 
 
  

 V krajském kole Středoškolské  odborné činnosti, které pro-
běhlo v Opavě dne 7.5.2004,  obsadily v oboru Ochrana a 
tvorba životního prostředí  naše studentky Věra Wesselská 
(oktáva ) – s prací : Divoké skládky ve Vítkově   1. místo a 
Markéta Tomášová (4.A )  - s prací : Vytápění biomasou – 2. 
místo.  Obě studentky postupují do národního kola, které pro-
běhne v Táboře dne 11. června 2004. 
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Školní akademie 2004 
  Rozzářené obličeje dětí, snaha o co nejlepší 

vystoupení a příjemná atmosféra, tak můžeme charakte-
rizovat letošní akademii, která se pro veřejnost uskutečni-
la v neděli 9. 5. 2004 u příležitosti Dne matek. Představe-
ní se konala také pro naši školu (v pátek) a ZŠ Vítkov, 
Opavská a mateřské školy (v pondělí). 

V pestrém sledu se střídala jednotlivá čísla pro-
gramu, doplňovaná známými písničkami, třeba z filmů 
a TV seriálů. Určitě se líbily děti jako skřítkové nebo Tele-
tubies, ale i hrané scénky např. SuperStar, Hele Tele, 
Ostrov pirátů a další. Pěkné bylo společné cvičení děvčat 
9. třídy s dětmi z 1. třídy, stepaerobik, break, čivava a na 
závěr sportovní gymnastika. 

Návštěvníci akademie si mohli v přísálí prohléd-
nout panely o životě školy, ukázky malování na sklo 
a zakoupit různé předměty na prodejní výstavce kerami-
ky. 

 

Pokračování Frankofonie : „Allons en France 
2004“ 
 
      Naše pětičlenné družstvo – studenti oktávy a 4.A – Soňa 
Michlíčková, Tomáš Satke, Anna Králová, Marie Mikulíková a já 
se i tento rok zúčastnilo  celostátní soutěže Frankofonie jako 
dialog kultur a obsadilo krásné čtvrté místo v tvrdé konkurenci  
63 škol, převážně gymnázií. Tím ale soutěž neskončila, protože 
Francouzský institut v Praze ve spolupráci s Ministerstvem 
zahraničních věcí ČR připravil pro deset nejlepších družstev 
pokračování soutěže. Každá frankofonní pětka si zvolila svého 
zástupce, já byla mezi nimi, a proto jsem odjela i s naší paní 
profesorkou francouzského jazyka na Francouzský institut, kde 
jsem reprezentovala nejen naše gymnázium, ale rovněž abych 
bojovala o zájezd do severofrancouzského města Lille, které je 
tento rok Evropskou unií vyhlášeno městem evropské kultury. 
      Má francouzská konverzace začala již brzo ráno, kdy 
jsme nasedli do vlaku a změna nenastala po celou dobu 
unavující pětihodinové cesty, kdy jsem se snažila zopakovat si 
francouzskou gramatiku a slovní zásobu k evropské 
problematice. 
      Bylo kolem deváté, když náš vlak zastavil na hlavním 
nádraží. Pohlédla jsem se na nebe a uviděla sluneční paprsky, 
které předznamenávaly krásný jarní den (a skutečně byl!). Na 
zahájení soutěže ve Francouzském institutu jsme měli být až 
před jedenáctou, a tak jsme ještě poslední chvíle využily ke 
zdokonalení francouzštiny. 
      První částí soutěže byla devadesátiminutová písemná 
práce, která obsahovala úkoly týkajících se města Lille a poté 

jsem měla napsat esej o problematice našeho vstupu do EU. 
      Zklamání, že jsem to tzv. „nedala“ jsem však nepociťovala 
sama, protože i ostatním studentům (jak jsem se později 
dověděla) se  otázky zdály těžké. Náladu jsem si všichni zlepšili 
až během občerstvení, to jsme totiž ochutnali vynikající 
francouzské či spíše lotrinské „quiches“, tedy pečivo s masovou 
nádivkou. 
     Slunné odpoledne vyplňovala druhá část  soutěže, během 
které jsem měla před komisí obhájit svou motivaci a představit 
se. Deset minut v „horkém křesle“ nebylo sice nejpříjemnějších, 
ale protože bych se chtěla francouzštině  dále věnovat, 
vyzkoušela jsem si alespoň, jaká atmosféra na mě čeká u 
přijímacích zkoušek na vysokou školu.    
      Ústní zkouškou tak pro mě soutěž skončila, teď zbývalo 
jen čekat na rozhodnutí komise, která určí, kdo z nás bude mezi 
těmi pěti, kteří si zpříjemní prázdniny a odjedou reprezentovat 
naši republiku do Francie. Myslím, že každý ve skrytu duše 
doufal, že to bude právě on. 
      Vyhlášení výsledků a předávání cen se uskutečnilo 
v kinosále Francouzského institutu. Byla jsem vybrána, a proto 
jsem se domů vracela s krásným pocitem štěstí. Splnil se tak můj 
sen, protože od 8. do 18. července odjedu do Lille a navštívím 
tak poprvé Francii. 
       Touto cestou bych chtěla také poděkovat naší profesorce 
francouzštiny Aleně Vlčkové, která  mě na tuto soutěž připravila 
a doufám, že Frankofonie bude dobrou motivací pro další 
studenty, kteří se učí a oblíbili si francouzský jazyk, francouzskou 
kulturu či historii. 
 

 Jana Vlčková, IV.A 
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Zájezd do Vídně 
 
  Brzkého rána dne 28.4.2004 jsem si nachystal všechny 
potřebné věci, bez kterých se v zahraničí neobejdete. Sotva pro 
mě přijela moje spoluúčastnice paní učitelka Brabcová, nasedl 
jsem do auta a hurá do světa. Cesta do Olomouce, kde jsme se 
měli všichni shromáždit, uběhla velice rychle. Chvíli jsme čekali 
na příjezd autobusu a mezitím jsme poznávali naše spolucestují-
cí. Pohodlí autobusu bylo uspokojivé a krajina, která byla 
k vidění, mě zajímala. Jakmile jsme projížděli rodným krajem 
paní Brabcové, dovídal jsem se z jejich úst zajímavá a pro mě 
neznámá fakta. Celní pasová prohlídka proběhla bez jakýchkoliv 
problémů a další průběh jsme strávili pročítáním námi napláno-
vaných míst v turistickém průvodci, abychom byli dostatečně se 
vším seznámeni. Jakmile jsem viděl dvě známá muzea, věděl 
jsem, že jsme na místě. Ihned jsme byli seznámeni s historií 
města Vídně a po přednášce se celá skupina vydala na prohlíd-
ku. Naší první stanicí byla budova parlamentu, která byla 

v rekonstrukci a přes ochranné bariéry jsme ztěžka něco uviděli. 
To bylo první zklamání. Ale chuť nám napravila dominanta ví-
deňské radnice spolu s krásným divadlem a opodál nejproslulej-
ší univerzita v Rakousku. Nastala chvíle odpočinku, možnost si 
něco koupit v místním Mc Donaldu a poté jsme se vydali 
k Hofburgu. Ten nás ihned nadchl svou krásnou hradní zahra-
dou, prošli jsme mohutnou branou směrem k Stephansdomu. 
Ale k Hofburgu se ještě vrátíme a užijeme si ho do sytosti. Ces-
tou k dómu jsme šli krásnou třídou, jež nás zavedla až k němu. 
Tam nás ovšem čekalo další zklamání. I Stephansdom byl zrov-
na opravován a jeho vzhled věže nám krylo lešení spolu 
s reklamními plakáty. A aby toho nebylo málo, tak jsme se zdr-
želi s fotografováním a skupinka nám utekla. Sice jsem věděl, že 
mají namířeno k orloji, ale už jsem si nepamatoval cestu. Nezbý-
valo nic jiného než se poptat místních. Oprášil jsem němčinu, 
měl jsem strach, že jim nebudu rozumět, ale vše dopadlo úplně 
perfektně. U orloje jsme je všechny potkali, ale už nás nebavilo 
se loudat za skupinkou, a proto jsme se odtrhli a pokračovali 
v prohlídce sami. Vrátili jsme se do Stephansdomu, kde jsme  

Velké poděkování proto patří všem účinkujícím za 
předvedená vystoupení, plná nadšení a elánu. Také příprava 
scény, kulis a dalších doplňků pro jednotlivá čísla programu si 
vyžádala mnoho usilovné práce dětí, paní učitelek, vychovatelek 
školního klubu a družiny. Krásné zážitky budou určitě dlouho 
přetrvávat a všichni se už těšíme na akademii v roce 2005. 

-jz - 
 

Dravci: poučné a zajímavé 
 
 Kdo z nás měl možnost vidět ukázku výcviku dravců, 

včetně jejich letu za „kořistí?“  Pro velkou  většinu z přítomných 
to byl nezapomenutelný zážitek a velmi pěkné zakončení akcí 
na Den Země 2004. 
Pracovníci společnosti ZAYFERUS z Brna předvedli v pátek, 
22. 4. 2004, nadšeným dětem krásné představení. Vyprávěli jim 
o nočních a denních denních dravcích, jejich váze, zraku, způ-
sobu lovu a kořisti, vztahu k člověku apod. Další zajímavosti 
jako např. místa výskytu, rychlost letu, ale hlavně užívání čepi-
ček, rolniček a nově malých vysílaček byly pro mnohé z nás 
novinkou. 
Děti obdivovaly různé druhy sov, poštolku, sokoly, rarohy, orly, 
kondora, kteří seděli pár metrů před nimi na zemi. Velký ohlas 
vzbudily lety dravců nad hřištěm a neomylný návrat na určené 
místo. Společnost z Brna pečuje o dravé ptáky, provádí jejich 
výcvik a ukázky, hlavně v areálu zámku Lednice. Více než hodi-
nový program se dětem líbil, přispěl určitě k prohloubení jejich 
znalostí a upozornil na nutnost stále péče o ochranu ptac 
tva. 
 
ATLETICKÝ ČTYŘBOJ 

  
 Květen se nachází pod vlivem královny sportu atletiky. 

Ve všech okrscích probíhá atletický čtyřboj a naše škola je jeho 
pravidelným pořadatelem. Tradičně se do Vítkova sjíždí druž-
stva z Budišova nad Budišovkou, Melče, Březové a nechybí ani 
obě vítkovské základní školy a gymnázium. Šestičlenná druž-
stva měří své síly v běhu na 60 m, skoku dalekém, skoku vyso-
kém, hodu míčkem, vrhu koulí a ve vytrvalostním běhu. Akce 
probíhá na sportovištích kolem školy Vítkov, Komenského ulice 
a také na stadionu TJ Vítkov. Časový harmonogram je zpraco-
ván tak, aby jednotlivé disciplíny na sebe navazovaly a v rolích 
rozhodčích působí vedoucí škol. Na naší škole jsou výsledky 
zpracovány a stanoví se konečné pořadí. Letos dopadlo všech-
no takto: 

 
V kategorii mladších žákyň:   1. ZŠ Vítkov, Komenského  
     2. ZŠ Melč 

     3. ZŠ Budišov nad Bud. 
     4. ZŠ Vítkov, Opavská 

 
 V kategorii mladších žáků:    1. ZŠ Vítkov, Opavská 
      2. ZŠ Melč 
      3. ZŠ Vítkov, Komenského 
      4. ZŠ Budišov nad Budišovkou 
      5. ZŠ Březová 
      6. Gymnázium Vítkov 
 
 V kategorii starších žákyň:   1. ZŠ Vítkov, Komenského 
      2. ZŠ Budišov nad Budišovkou 
      3. Gymnázium Vítkov 
      4. ZŠ Vítkov, Opavská 
      5. ZŠ Melč 
 
 V kategorii starších žáků:    1. ZŠ Budišov nad Budišovkou 
      2. ZŠ Březová 
      3. ZŠ Vítkov, Komenského 
      4. ZŠ Vítkov, Opavská 
      5. Gymnázium Vítkov 
      6. ZŠ Melč 

 Vítězové jednotlivých kategorií družstev postoupili do 
okresního finále, které se uskutečnilo 11. a 12. května na ZŠ 
Opava, Englišova. Určitě je potěšující fakt, že se stále najde 
mnoho šikovných žáků, kteří tráví svůj volný čas sportem a pod 
vedením svých vedoucích rádi reprezentují svou školu nebo 
město. Přejme jen všem, aby jim to vydrželo co nejdéle. 

           
-pm- 

 
Pohádky jsou třeba 

  
   Ve dnech 23.-25.4. 2004 se konala v Ostravě  

Krajská přehlídka dětských divadelních, loutkářských a recitač-
ních souborů „Dětská scéna 2004“. 

Na ní vystoupily se svým dílkem „ Pohádky jsou třeba“ i 
děti naší školy. 

Smyslem přehlídky byla konfrontace různých stylů prá-
ce s dětskými soubory v oblasti dramatické výchovy a vytvoření 
příležitosti pro předávání zkušeností a vzájemnou inspiraci pra-
covníků s dětmi a mládeží. Přehlídka probíhala v atmosféře přá-
telského pracovního setkání. Lektorský sbor udělil našemu sou-
boru pamětní list za vynikající dětské herecké výkony a čistotu 
zpracování. Zároveň nám popřál hodně a hodně tvůrčí inspirace 
do dalších let. 

 
 -as- 
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Regionální soutěž automechaniků 
 
       Automobil je symbolem současného života. Někdy je to 
dobrý sluha, ale špatný pán. Každý motorista určitě zažil situaci, 
kdy potřeboval spolehlivou pomoc odborníka, neboť laik se ve 
složitém chodu motoru dnešního auta těžko vyzná. A ne vždy 
platí staré heslo – zlaté české ručičky. Proto je potěšující zpráva 
pro širokou veřejnost, že mladí automechanici z SOU Vítkov-
Podhradí umí kvalitně opravit auto a současně skvěle konkurují 
učňům z jiných učilišť Moravskoslezského kraje. 
      Dne 29. 4. 2004 proběhla na SOU Vítkov-Podhradí regio-
nální soutěž Automechanik junior 2004, které se zúčastnili nej-
lepší žáci z 12 škol a odborných učilišť našeho kraje. Celkem 
soutěžilo 17 učňů, museli prokázat své dovednosti i odborné 
znalosti. Samotná soutěž byla rozdělena do tří částí. V té první 

poznávací měli soutěžící za úkol rozpoznávat jednotlivé součást-
ky, jejich funkci a seřizování. Například určovali části palivového 
systému, čidel a akčních prvků. Pro praktickou část bylo 
v dílnách vytvořeno deset stanovišť, na kterých účastníci soutě-
že předváděli praktické seřizování a montáž motorů i převodo-
vek. Pro teoretické texty byly využity počítače v nových učeb-
nách informatiky a žáci elektronickou formou zvládali odpovědi 
na otázky, které se týkaly konstrukce, oprav a diagnostiky auto-
mobilů. 
      Pro vítěze soutěže byly připraveny hodnotné ceny, které 
věnovali sponzoři. Namátkou jmenujeme některé např.: Adiv 
Opava, Hekra Opava, Bosch, Heller Opava a další. Tříčlenná 
hlavní komise měla nelehkou práci, ale součty bodů stanovily 
pořadí. První místo obsadil Michal Šamárek, žák  SOU Vítkov-
Podhradí. Je to obrovský úspěch nejen pro našeho učně, ale je 
to současně ocenění práce mistrů odborného výcviku a učitelů  

zhlédli tento nádherný gotický dóm. Abychom jsme se dozvěděli 
něco víc, poslechli jsme si o něm, samozřejmě v češtině. Po 
zhlédnutí jsme se vydali do výše zmíněného Hofburgu, kde jsme 
měli v plánu navštívit „stříbrnou komnatu“. V podstatě se jednalo 
o drahé nádoby, porcelán a jiné unikátní skvosty, z nichž hodo-
vali Habsburkové. Po atraktivní, ale únavné prohlídce, jsme šli 
tzv. „piknikovat“. Sedli jsme si na trávu, pojídali při tom řízky a 
připadal jsem si jako student v Oxfordu, který si zde chodí zarela-
xovat. Okolo nás byla spousta lidí, vítr nám donášel vůni šeříků, 
měli jsme nádherný pohled na Hofburg nebo v dáli na radnici. 
Celou naši prohlídku města jsme dovršili návštěvou německy 
řečeno „Kunsthistorischesmuseum“, česky historického muzea 
umění. Byli jsme nadšení z místní galerie obrazů, kde jsme se 
soustředili na germánskou větev malířství 16. století. No, upřím-
ně řečeno, jenom z téhle části jsem byl vyplivnutý a už mi hlava 
nebrala. Tomu, kdo by ho chtěl jednou navštívit, nestačí celé 
odpoledne, nýbrž zhruba dva dny, protože nám prohlídka jedné 
z částí muzea zabrala skoro tři hodiny. Jakmile jsme nastoupili 
do autobusu, těšili jsme se už domů hlavně na postel a horkou 
vanu. Z Vídně jsme si odnesli spousty zážitků a dojmů. Na tento 
den jen tak nezapomeneme.  
 

       Jaroslav Rucký, IX.A 
 

7. české GLOBE GAMES 
 
  GLOBE je celosvětový program, jehož cílem je zvýšit po-
vědomí obyvatel celého světa o stavu životního prostředí planety 
Země  a podpořit studenty v prohlubování jejich znalostí v oblasti 
přírodních věd a techniky. Vždy v polovině května se pro účastní-
ky tohoto mezinárodního programu uspořádají hry, které  prověří 
jejich znalosti i praktické zkušenosti . Tento rok se tohoto neleh-
kého úkolu zhostila škola v Brumově – Bylnici. 
 Někteří Globáci přijeli do Brumova již ve čtvrtek, ostatní 
dorazili v pátek. Přivítalo nás malé, čistě udržované město, nad 
kterým se tyčí zřícenina hradu Brumov. Po registraci byla mož-
nost výletů do okolí, prohlídka hradu či návštěva hasičské zbroj-
nice. 
 Před dvacátou hodinou večer jsme se přesunuli do míst-
ního kulturního domu, kde nás již u vchodu vítal školní pěvecký 
sbor. Po projevech představitelů města, kraje a ostatních hostů 
začala prezentace jednotlivých škol. Všechny okouzlil malý finský 
akordeonista, který svou hrou roztleskal sál. Losování startov-
ních čísel bylo posledním bodem  zahájení. Celý večer však ani 
zdaleka nekončil. Přesunuli jsme se zpět do školní budovy, kde 
učitelům začala konference o expedici do Bahrajnu a Šibeniku. 
Žáci  a studenti zas mohli využít nabídky z mnoha aktivit. Největ-
ší úspěch měl bazén, který byl  součástí velmi krásné a moderně 
vybavené školní budovy.  
 V sobotu ráno jsme se za poslechu hudby a vystoupení 

mažoretek přesunuli ke hradu, kde byly po krátkých projevech 
hostů hry odstartovány. Studenti měli před sebou perný den, kdy 
až do večera plnili na jednotlivých stanovištích  úkoly. Meteorolo-
gie, určování Ph, hydrologie, znalosti o přírodě , určování pozice 
s GPS byla jen malá část ze znalostí, kterou museli soutěžící 
zvládnout. Své úkoly plnili i fandiči, kteří byli rozděleni  do skupi-
ny historie, novinářská, hydrologové a GPS – orientace v terénu.  
Také učitelé se během sobotního dne nenudili. Na zřícenině hra-
du diskutovali s panem Froulíkem z Ministerstva školství. Odpo-
ledne zas měli možnost podle svého zájmu zaměřit své aktivity 
jiným směrem. Někteří navštívili lázeňské město Luhačovice, jiní 
se vydali na prohlídku ekofarmy v Poteči  či se vydali na Bílé 
potoky, které je okouzlily překrásnou přírodou s orchidejemi. 
 Nedělní ráno bylo plné napětí. Každý s netrpělivostí oče-
kával, jak to všechno dopadlo. Slavnostní vyhlašování výsledků 
se konalo opět v kulturním domě. V kategorii do 12 let  se umístili 
žáci naší školy na velmi pěkném druhém místě. Za týmovou spo-
lupráci jim bylo přiděleno nejvíce hvězdiček, získali tak první mís-
to. Radost neměla konce. Krásná atmosféra her v nás zanechala 
plno nezapomenutelných dojmů. Ještě poslední zamávání 
z okna a za rok na jiné škole ….Ahóój! 
 
 
 
O nejlepší školní časopis 
 
 Také letos vyhlásila akciová společnost Transgas soutěž 
„O nejlepší školní časopis 2004“, tentokráte s tematickým zamě-
řením „Zemní plyn a jeho využití v různých oborech lidské čin-
nosti“. Úspěchy z minulých dvou let žáky naší školy (Z. Blinková, 
A. Čechová, P. Durecová, Š. Hrbáčová, D. Jurošek, M. Knapová, 
S. Lešková, Z. Olbrechtová, M. Tenglerová, K. Večeřová) motivo-
valy k tomu, aby pod vedením Mgr. Marie Szamszeliové a Mgr. 
Vlastimila Buriana vzniklo další číslo školního časopisu 
„Osmáček“. Celá redakční rada s napětím očekávala oznámení o 
vyhodnocení soutěže. V něm stojí, že ze 144 školních časopisů 
je ten náš jedním z dvaceti nejlepších!! Jako hlavní cenu kromě 
věcných drobností tak získává naše škola finanční odměnu ve 
výši 10 tisíc korun. Je proto namístě celé redakční radě poděko-
vat za vydařenou práci. 
 
 
Další prvenství 
 
  Základní škola na Otické ulici v Opavě pořádá každoroč-
ně okresní kolo matematické olympiády. Tři žáci naší školy pod 
vedením paní učitelky Jany Ambrožové změřili síly s žáky dalších 
škol a Štěpán Šrubař z 8. třídy vybojoval krásné první místo. 
Gratulujeme. 
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Sportovní areál TJ Vítkov 
Dne 11.6.2004  
od 17.00 hodin. 

 
Vstupné 20,- Kč  

                 (slosovatelné vstupenky) 
 

Program bude zahájen v 16.45 vystoupením 
mažoretek. O poločase budou slosovány vstupenky        

a předány ceny. 

 
 
 
 
 
 

Soutěže dobrovolných hasičů 
 

 Dorost, muži 
 

5. a 6. června 2004 
proběhne okresní kolo hry Plamen (dorostenci) 
 
19. – 20. 6.  
Krajské kolo hry Plamen (dorost) 

 
26.6.  
II. kolo v požárním sportu JSDH (muži – ženy) 
 
Všechny akce se konají v areálu TJ Vítkov. 
Srdečně zvou dobrovolní hasiči Vítkov.  

odborných předmětů. Také druhé místo se stalo kořistí učně 
z SOU Vítkov-Podhradí. Pavel Vavrečka navštěvuje učiliště 
třetím rokem, dnes se již připravuje na  závěrečné zkoušky. RB 
SOU autoopravárenské Ostrava-Vítkovice reprezentoval Martin 
Kolář, který se umístil se jako třetí v pořadí. 
 
       Poděkování patří všem,soutěžícím i organizátorům. A 
nezapomeňte – nejlepší automechanici z kraje se připravují 
na své budoucí povolání v SOU Vítkov-Podhradí. 
 
  
 Oslavy 40. výročí založení SOU ve Vítkově-
Podhradí. 
 
       Nebývá zvykem, aby v sobotní dopoledne ožil areál SOU 
ve Vítkově-Podhradí čilým ruchem. 15. května 2004 byl však 
výjimečný den. Po měsících příprav vyvrcholily v tento den osla-
vy 40. výročí vzniku SOU. 
 Řízná, pochodová hudba dechového souboru ZUŠ ve 

Vítkově a svižný 
krok mažoretek 
vítaly první ná-
vštěvníky. Čest-
ní hosté, bývalí i 
současní za-
městnanci a 
p e d a g o g o v é , 
absolventi učeb-
ních i studijních 
oborů si mohli 
podrobně pro-
hlédnout slav-
nostně vyzdobe-
ný areál. Jed-

notlivé učebny byly věnovány učebním oborům, prezentaci učeb-
ních pomůcek i výsledkům práce učňů. Dílenské prostory zají-
maly hlavně pamětníky, kteří ocenili zejména moderní vybavení. 
Čtyřicet let existence školy bylo zachyceno i na fotografiích, kte-
ré všem připomněly, že čas je pomíjivý a plyne jako voda. Na 
památku si každý návštěvník mohl zakoupit i almanach, speciál-
ně připravený k tomuto výročí. Vystoupení mažoretek doplnila 
promenáda modelek, které předváděly večerní účesy. Tímto 
způsobem složily praktickou zkoušku žákyně 3. ročníku oboru 
kadeřník. 
      Oslavy zahájil ing. Vavrla, ředitel SOU, společně se sta-

rostou města Vítkova ing. Smolkou. Práce pedagogů i zaměst-
nanců vysoce ocenil i vedoucí odboru školství Moravskoslezské-
ho kraje 
P a e d D r . 
Tomáš Bou-
da. 
      Vzác-
ná setkání 
po letech, 
vesele i 
s m u t n é 
vzpomínání, 
p ř á t e l s k á 
objetí –  i tak 
by se daly  
charakterizo-
vat dopoled-
ní chvíle. 
           Po slavnostním obědě se oslavy  přesunuly do Kultur-
ního domu ve Vítkově. Současní žáci i studenti učiliště připravili 
pestrý program  pro své spolužáky, rodiče i pamětníky. Různoro-
dá škála zejména hudebních čísel zaujala diváky, kteří nadše-
ným potleskem ocenili úsilí i snahu vystupujících. Ne vždy může-
te vidět na pódiu Beatles nebo maďarské ekvilibristy, číšníky 
pochodující do rytmu Vivaldiho hudby či břišní tanečnice. Na 
závěr vystoupení poděkovali žáci svým pedagogům kyticemi růží 
a pozvali je na pódium. Také ředitel SOU ing. Vavrla krátce 
zhodnotil uplynulý školní rok, vyzdvihnul úspěchy žáků SOU 
v různých soutěžích a poděkoval všem pracovníkům i učňům za 
přípravu oslav. 
      Odpolední program byl ukončen koncertem duchovní 
hudby v novém vítkovském kostele. Pěvecký sbor Komenský 
předvedl řadu skladeb ze svého repertuáru a přispěl k důstojné 
oslavě. 
       Večer byl už věnován jen příjemné zábavě. Pro návštěv-
níky, žáky i zaměstnance byl v kulturním domě připraven spole-
čenský večer. 
 Během minulých čtyřiceti let získalo SOU ve Vítkově-
Podhradí pevnou pozici v systému regionálního školství. Stovky 
absolventů nejen automobilního, ale i jiných oborů úspěšně pre-
zentují práci pedagogů této školy. Úspěšná minulost byla zhod-
nocena a připomenuta, současnost plyne a učiliště jako instituci 
čekají další léta práce. 
Všem správním zaměstnancům, pedagogům i žákům přejeme 
hodně sil do každodenní činnosti. 
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  2. 6.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
  na autodráze v DDM v 15.00 hod., 10,- Kč s sebou 
 
  5. 6.  DĚTSKÝ DEN 
  soutěžní odpoledne pro děti v 15.00 hod. na  
  zahradě DDM, ukázka házedel a letadel (můžete si 
  i sami vyzkoušet), jízda na koních, vystoupení  
  tanečního kroužku, ukázka výcviku pejsků, 
  skákací hrad, občerstvení zajištěno 

  VSTUPNÉ: děti zdarma 
   dospělí 10,- Kč 
 

 10. – 13. 6. MISTROVSTVÍ ČR AUTOMODELÁŘŮ ŽÁKŮ  
  V BRNĚ 
 
 11. 6.  VYSTOUPENÍ DIVADELNÍHO KROUŽKU NA  
  BOUZOVĚ 
 
 14. 6.  TURNAJ V ŠIPKÁCH 
  v 16.00 hod. v DDM 
  startovné 5,- Kč, vítěz získá sladkou odměnu 
 
 16. 6.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST         
  na autodráze v DDM v 15.00 hod., 10,- Kč s sebou 
 
 18. 6.             ÚČAST AUTOMODELÁŘŮ NA ZÁVODĚ  
  „MORAVA OPEN“ 
  ve Znětínku 
 

 23. 6.  ZAKONČENÍ ŠKOLNÍHO ROKU S    
  TURISTICKÝM ODDÍLEM 
  cyklistický výlet na Kamenku a opékání párků 
 
 25. 6.  CYKLOMÁNIE 
  start v 10.00 hod. v areálu ZŠ Komenského 
 
 26. 6.  RYBÁŘSKÁ OLYMPIÁDA 
  soutěž rybářského kroužku v DDM, přijďte se  
  podívat 
 
 28. 6.  KOLOBĚŽKOVÉ ZÁVODY 
  v 16.00 hod. v DDM, startovné 5,- Kč 

12. června 2004 
 

První přehlídka mažoretkových skupin 
 

náměstí J. Zajíce Vítkov 
1O.OO hod. -  12.OO hod  

 
Uvidíte vystoupení mažoretek z Vítkova, 
Čermné, Březové a Melče za doprovodu 

dechových kapel ZUŠ Vítkov. 
               

Jste všichni zváni a těší se na vás  organizátoři  
akce p. Věra Folovská a DDM Vítkov 

so 05.06. 14:30  doma  dorost  Vítkov - ČSAD Havířov     
   17:00  doma  muži A  Vítkov - M.Hoštice     
ne 06.06. 9:00  doma  st.ž.  Vítkov - P.Polom     
   10:45  doma  ml.ž.  Vítkov - P.Polom     
ne 06.06. 15:00  doma  muži B  Vítkov - Kružberk     
so 12.06. 13:30  venku  ml.ž.  Kobeřice - Vítkov     spol. odj. 
so 12.06. 15:15  venku  st.ž.  Kobeřice - Vítkov          12:00 
so 12.06. 14:30  venku  dorost  Studénka - Vítkov   odj. 13:00 
ne 13.06. 17:00  venku  muži A  Služovice - Vítkov   odj. 15:15 
ne 13.06. 17:00  venku  muži B  Stěbořice B - Vítkov  odj. 15:45 
so 19.06.  14:30  doma  dorost  Vítkov - Chuchelná    
ne 20.06. 17:00  doma  muži A  Vítkov - Kobeřice B     

 

Koupím 
restituční 
nároky u 

Pozemkového 
fondu ČR. 

 
Tel. 606 713 878 



 

23 

  Volný čas 

Vítkovský zpravodaj 5 - 2004 

17. – 28. června                     malý a velký sál kulturního domu 
 

Bible očima světa – svět očima Bible 
 

Touto výstavou vám chceme přiblížit historii a obsah jedné z nejčtenějších knih světa – Bible. Výstava přináší zajímavosti 
z každodenního života Izraelců, seznámení s historií a podstatou křesťanství. Pro děti je pak připravena část, kde si mohu vyzkoušet 
různé činnosti (např. mletí obilí na mlýnském kameni, psaní svého jména v hebrejštině a řečtině …) 
 
Výstava bude otevřena: 
- sobota 19.6. od 14.00 do 16.00 hod. 
- neděle 20.6. od 14.00 do 16.00 hod. 
- neděle 27.6. od   9.00 do 11.00 hod. 
nebo kterýkoli jiný den na základě předchozí tel. domluvy na čísle 556 312 253 – 4. 
 
Vstupné:  dospělí 25 Kč 
                děti       15 Kč 
Katalog:                  7 Kč 
 
Sleva: školy a skupiny od 10 osob 15 Kč (vstupné + katalog) 
Autoři výstavy: Sdružení TELEPACE Ostrava, Ostravsko-opavské biskupství, České katolické biblické dílo 
Výstava byla podpořena grantem Ministerstva kultury ČR. 
 
  
Sobota 26. června od 14.00 hodin                 parčík za kulturním domem 
 

Odpoledne na ranči – zábavné odpoledne pro děti 
 

- zábavná soutěž v netradičních disciplínách 
- soutěž o nejhezčí klobouk 
- hudba, tanec 
- občerstvení  
- atrakce pro děti 
Vstupné: dospělí 20 Kč 
                děti      10 Kč 
 
… a nezapomeňte – nejhezčí klobouk vyhrává! Co? To je překvapení sobotního odpoledne. 
 
 
Neděle 4. července 9.00 – 16.00 hod.                   malý sál kulturního domu 
 

Předváděcí a prodejní výstava paličkované krajky 
 

Za kolébku krajky je považována Itálie (16. století). Odtud se rozšířila do celé Evropy, především Belgie, kde dosáhla svého vrcholu v 18. 
století. Na výstavě budete mít možnost získat mnoho informací o výrobě paličkované krajky, jejím využití a uplatnění v dnešní moderní 
době. V rámci výstavy budou probíhat také ukázky paličkování. Výstavou budou provázet členové rodinné firmy Jana Jelena z Opavy. 
  
Vstupné: dobrovolné 
 
 
Sobota 31. července               areál koupaliště 
 

Vítkovská lávka 
 

Bližší informace najdete v příštím čísle zpravodaje. Určitě však nebudou chybět tradiční disciplíny – přejezd lávky na kole a na trakaři. 
Připraveny jsou rovněž soutěže pro děti a vpodvečer bude k tanci i poslechu hrát Opavská IV. 

KOLOBĚŽKOVÉ ZÁVODY A 
ZÁVODY KOLEČKOVÝCH 
BRUSLÍ: 
 
 Každý měsíc probíhají v DDM 
závody kolečkových bruslí a koloběžek. 
Datum je vždy uvedeno v našich akcích 
ve Vítkovském zpravodaji. Schází se zde 
stálá parta kamarádů a doufáme, že se 
v brzké době připojí další nové tváře a 
vytvoříme tak stálou skupinu závodníků. 
  Tento měsíc se konaly 2x kolo-

běžkové závody a vítězem v obou závo-
dech se stal Tomáš Škurek.  Dále se 17. 
5. konal závod na kolečkových bruslích a 
vítězem se stal Michal Oujezdský. 
  Další koloběžkové závody máme 
naplánované na 28. 6., tak si vezměte 5,- 
Kč 
a pojďte s námi změřit síly. Těšíme se na 
Vaši účast! 

    
     
     

   Michaela Dlouhá 

Otevírací doba 
Informačního centra  

náměstí Jana Zajíce 7 
 

v letní sezóně 
 

Po  8.00 - 12.00  12.30 - 17.00 
Út 8.00 - 11.30     12.00 - 16.30 
St 8.00 - 12.00  12.30 - 17.00 
Čt 8.00 - 11.30  12.00 - 16.00 
Pá 8.00 - 11.30  12.00 - 16.00 
So 8.00 - 10.00    
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Pátek 4. června                17.00 hod. 
 

Scooby-Doo 2: Nespoutané příšery 
 

Fantastická komedie, ve které čtveřice přátel tvoří firmu Záhady s.r.o., zabývající se dobrodružným řešením nejrůznějších záhad. 
 
Vstupné: 30 Kč                         Přístupnost: mládeži přístupný 
 
 
Pátek 4. června                20.00 hod. 
 

Torque: Ohnivá kola 
 

Život začíná při rychlosti nad 230 km/h … I tak by se dal charakterizovat tento „motorkářský“ film. Rychlá jízda na motorkách, kaskadéři 
předvádějící divoké kousky, motorková honička na střeše vlaku i uvnitř něj nebo souboj dvou divokých bikerek – to vše vám tento film 
nabízí. 
 
Vstupné: 40 Kč                  Přístupnost. od 12 let 
 
 
Středa 9. června                20.00 hod. 
 

Bolero 
 

Český kriminální film F. A. Brabce byl natočen podle scénáře M. Zinnerové, inspirovaného zločinem, který v 70. letech minulého století 
vzbudil na Slovensku velký rozruch. Skupina mladých lidí, patřících ke zlaté mládeži, s oblibou provozuje na chatě skupinový sex. Když 
unesou a znásilní medičku Mariku, vyhrožuje jim dívka udáním. Proto se jí zbaví vraždou. Film vypovídá o chybějícím svědomí a amo-
rálností a zároveň poukazuje na „zvrácenost“ případu, v němž se vrahové vidí jako oběti.  
 
Vstupné: 40 Kč                Přístupnost: od 12 let  
 
 
Pátek 11. června                20.00 hod. 
 

Samuraj 
 

Samurajský historický film plný akčních scén. Příprava tohoto snímku trvala deset let a k vidění budou četné šermířské souboje, skvělé 
kostýmy a vynikající hudba. 
 
Vstupné: 40 Kč                      Přístupnost. mládeži přístupný 
 
 
Pátek 18. června                20.00hod. 
 

Král zlodějů 
 

Psychologický kriminální film zabývající se osudy dětí, které se staly oběťmi organizovaného zločinu. Film byl natočen ve spolupráci: 
SR, ČR, SRN, Rakouska a Francie. 
 
Vstupné: 40 kč                Přístupnost: od 12 let 

Sobota 28. srpna 
Dílna tradičních řemesel – „Prázdninové vzpomínky“ 
 

I když je ještě brzy, ale již si vás dovolujeme upozornit na další „dílnu tradičních řemesel“, protože během prázdnin si můžete pomalu 
připravovat pracovní materiál – kamínky, oblázky, staré láhve, ubrousky se zajímavými motivy, fotografie z míst, která jste v létě 
navštívili. A co z toho všeho budeme vyrábět? To až v srpnovém čísle. Zatím pečlivě sbírejte! 


